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تابع&

: تعریف تابع&
. ي اول یکسان نباشندهاي مرتب، که در آن هیچ دو زوج مرتبی داراي مؤلفهاي است شامل زوجتابع، مجموعه

.آنها نیز با هم برابر باشدي دوم هاي اول یکسان وجود داشته باشد، باید مؤلفهاگر دو زوج با مؤلفه

(x,y) f , (x, z) f y z" Î Î ® =

x: تابع باشد آنگاهfاگر  x f(x ) f (x )= Þ =1 2 1 2

xاگر  x f(x ) f (x )= Þ ¹1 2 1 .تابع نیستfآنگاه 2

Bي به مجموعهAي یک تابع از مجموعه،نسبت دهدBي را دقیقاً به یک عضو از مجموعهAي هر رابطه که هر عضو مجموعه

. نامیممی

نظیر Bدقیقاً یک عضو از Aاي بین این دو مجموعه است که در آن به هر عضو ، رابطهBي به مجموعهAي یک تابع از مجموعه

.شودمی

f:نامیممیRfرا برد تابعBي و مجموعهDfي تابعرا دامنهAي در این تابع، مجموعه : A B®

.را بدست آوریدmتابع باشد fاگر ?

{ }f ( , ) , ( , m) , (m, ) , ( , ) , ( ,m )= - - - -21 3 2 3 6 7 1 2 4

}ي اگر رابطه? }R ( ,a b ) , ( ,ab) , ( , ) , ( , ) , ( , )= + -2 22 3 4 1 7 2 3 .را حساب کنیدa+bیک تابع باشد آنگاه مقدار 4

.تابع بودن یا تابع نبودن هریک از روابط زیر را بررسی کنید?

)4 y x= 3)3 y x=2 3)2 y x=3)1 y Sinx=

)8 y x= +4 3 1)7 y x=)6 y x=2 2)5 y x= -2 2

)12 x Siny=)11 x Cos y= 2)10 x (y )+ - =2 21 1)9 (x ) y- - = -2 31 8

)15 y y x- + =3 23 o
)14

x y
y x
+ = -2

)13 x y x y+ - + + =2 2 4 4 9 o

)16 y y x+ = +3 3 1
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:تابع از روي نمودارتشخیص &

.کندها نمودار را حداکثر در یک نقطه قطع میyهر خط موازي محور 

:تابع ثابت&
f.تابعی که برد آن فقط یک عضو دارد ff (x) a   ,     a R , D R , R {a }= Î = =

.ها استxنمودار تابع ثابت، خطی موازي محور 

:تابع همانی&
.عضو از برد نظیر کندتابعی که هر عضو دامنه را به همان 

f fD R , D R= =y x=        یاf (x) x=

.استو سومساز ربع اولنیم،نمودار تابع همانی

: تابع خطی&
.گوییمعرض از مبدأ است، تابع خطی میbشیب و mکه در آن f(x)=mx+bهر تابع به فرم 

f fD R , R R= =

:ايتوابع چند ضابطه&

fدر تابع  (x) x x= yاز رابطهxبه ازاي تمام مقادیر 23+ x x= کنیم اما در تابع استفاده می23+
x x

g(x)
x x
+ ³ì

= í - <î
2

2 1

1

o

o

xبه ازاي مقادیر  ³ oداریم:y x= +2 xو به ازاي مقادیر 1 < oي از رابطهy x= -2 .استفاده خواهیم کرد1

اگر ?
x x

f (x)
x

ì + ³
= í

<î

2 2

1

o

o
): مطلوب است )f f (x)-
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.را بیابیدf(x)ي هاي زیر ضابطهیک از حالتهردر?

)1
xf x

x
+æ ö =ç ÷

è ø
22

)2 f x x
x x

æ ö+ = +ç ÷
è ø

2 6
2 6

1 1

)3 ( )f Cos x Sin x Cos x= - +2 42 3 4 1

)4 f x x
x x

æ ö+ = +ç ÷
è ø

3
3

1 1

)5
x yyf

x x
+æ ö =ç ÷

è ø

2 2
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g(x)اگر ? x= )و 3 ) xf g(x)
x

=
- 1

.را حساب کنیدf(x)آنگاه 

اگر ?
xf (x) +

=
4 7

2
)و  ) xf g(x) -

=
2 3

4
.را بیابیدg(x)ي آنگاه ضابطه

xfاگر ? (x) = fباشد حاصل عبارت 2 (x ) f (x )+ - -1 .را بیابید1
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:توابعي دامنه&

þايتوابع چند جمله :n n nf (x) ax bx cx ... D R- -= + + + ® =1 2

þهاي مخرجتمام اعداد حقیقی به غیر از ریشه: ي توابع کسريدامنهy u
u

= Þ ¹
1

o

þتوابع رادیکالی:kf(x) u    ,  k N u= Î ® ³2 0

k
g ug(x) u D D+= Þ =2 1

þي توابع لگاریتمیدامنه:a
b

a
y log b

b

>ì
ï= ® >í
ï ¹î 1

o

o

þي توابع مثلثاتیدامنه:

y Sinx   ,   y Cosx D R= = ® =

Sinxy tanx Cosx
Cosx

= = Þ ¹ o     , Cosxy Cotx sin x
Sinx

= = Þ ¹ o

þتابع قدرمطلق:
x x

y x D R
x x

³ì
= = ® =í- <î

o

o

þتابع علامت:

x
Sgn(x) x D R

x

>ì
ï= = ® =í
ï- <î

1

1

o

o o

o
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þتابع جزء صحیح       :y [x] D R= ® =

[ / ]=3 7 3             , [ / ]=2 9 2 , [ / ] =2 01 2      , [ / ]=0 8 0    , [ ] =5 5

[ / ]- = -3 7 4         , [ / ]- = -2 9 3     , [ / ]- = -2 01 3      , [ / ]- = -0 8 1    , [ ]=o o

x [x] x- < £1                 , [x k] [x] k,k z+ = + Î

x z [x] [ x]    ,   x z [x] [ x]" Î ® + - = " Ï ® + - = -o 1    , x [x]£ - < 1o

n N [nx] [x] [x ] [x ] ...
n n

" Î ® = + + + + +
1 2

:تابع یک به یک&
یعنـی تـابع،   . اش وجود داشته باشـد عضو از بردش، یک و فقط یک عضو از دامنهنامند که به ازاي هر تابع را وقتی یک به یک می

.ي دوم یکسان نداشته باشدمؤلفه

fx ,x D :f (x ) f(x ) x x" Î = Þ =1 2 1 2 1 2

.ها، نمودار آن را حداکثر در یک نقطه قطع کندxتابعی یک به یک است که هر خط موازي محور 

):وارون(تابع معکوس &
f)هاي اول و دوم را عوض کنیم، وارون تابع هرگاه جاي مؤلفه .آیدبدست می1-(

f ff f
D R ,R D      ,     (a,b) f (b,a) f- -

-= = Î Þ Î1 1
1

.پذیري یک تابع آن است که یک به یک باشدشرط وارون
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:انتقال و تبدیل نمودار توابع&
:هاي زیر را بررسی کنید و مثال بزنیدهر یک از حالت?

)3 y f (x a)= +)2 y f ( x)= -)1 y f (x)= -

)6 y f (kx)=)5 y f (x a) b= + +)4 y f (x) b= +

)9 y f (x)=)8 ( )y f x=)7 y kf(x)=

)12 ( )y f [x]=)11 [ ]y f (x)=)10 y f (x)=

)13 [y] f (x)=
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:تساوي دو تابع&
:را مساوي گویند، هرگاه دو شرط زیر برقرار باشندgو fدو تابع 

fي دو تابع مساوي باشند دامنه) الف gD D=

f:به ازاي هر عضو از دامنه، دو تابع مقادیر یکسانی داشته باشند) ب ,gx D f (x) g(x)" Î ® =

. گوییمهاي دوم، برد تابع میبه مؤلفه:برد توابع&

.برد هریک از توابع زیر را بنویسید?

)3 y u=)2 ny u= 2)1 ny u= 2

)6 ny Sin x , n N= Î2)5 y Cosx=)4 y Sinx=

)9 y u ,u
u

= + >
1

o
)8 uy a ,a , a= > ¹ 1o)7 ny Cos x= 2

)10 y u ,u
u

= + <
1

o
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.برد هریک از توابع زیر را محاسبه کنید?

)2 y x x= - + -2 6 1)1 y x x= -2 4

)4 y x x= -6 3)3 y x x= + -23 6 1

)6 y x x= - 6)5 y x x= - +8 42

)8 y
x x

=
+ +2

3
2 5

)7 y x x= - - 2

)10 y x
x

= +
+
1

5
)9

xy
x
-

=
+

2
2 3

)12
x xy

(x )
+ +

=
+

2

2

2 25
1

)11 y
Sinx

=
-

1

2 1

)14
x

y
x

-
=

+
2 1

2

)13 y x x= - + +22 3 4
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:هاي آناعمال جبري روي توابع و دامنه&

(f g)(x) f (x) g(x) , (f g)(x) f (x) g(x)
f f (x)( )(x)
g g(x)

± = ± ´ = ´

=

f g f g f g f gD D D D D+ - ´= = = I

f f g g f g
g f

D D D {g }    ,     D D D {f }= - = = - =0 0I I

:ترکیب توابع&
( ) ( )fog(x) f g(x) , gof (x) g f(x)= =

{ }fog g fD x D | g(x) D= Î Î

{ }gof f gD x D | f (x) D= Î Î

E اگرf وg      معکوس هم باشندfog(x) x=

E اگرf وgپذیر باشند   معکوس(fog) g of- - -=1 1 1

:تابع زوج و فرد&
f.ي تابع استبراي زوج یا فرد بودن تابع، متقارن بودن دامنه:شرط اول fx D x D" Î ® - Î

:شرط دوم

f:  تابع زوج است اگر ( x) f (x)- =

f: تابع فرد است اگر ( x) f(x)- = -

.ها متقارن استنمودار تابع زوج نسبت به محور عرض
.نمودار تابع فرد نسبت به مبدأ مختصات متقارن است

.تابعی که شرط اول را نداشته باشد نه زوج است و نه فرد

.زوج است و هم فردتابع صفر هم 
.زوج یا فرد بودن توابع زیر را بررسی کنید?

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود
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)2 y x x= -3)1 y x x x= + +2 4

)4 y Sinx x= - 5)3 y Cosx=

.زوج باشند، ترکیب آنها نیز تابعی زوج خواهد بودgو fاگر دو تابع 
.فرد باشند، ترکیب آنها نیز فرد خواهد بودgو fاگر دو تابع 

.یکی زوج و دیگري فرد باشد، ترکیب آنها تابعی زوج استgو fاگر دو تابع 

.پذیر نیستندتوابع زوج معکوس

:توابع صعودي و نزولی&

f

f (x ) f (x )
f (x ) f (x )

x ,x D , x x
f (x ) f (x )
f (x ) f (x )

³ì
ï >ï" Î < Þ í £ï
ï <î

1 2

1 2
1 2 1 2

1 2

1 2

.براي هر یک از شرایط بالا یک تابع رسم کنید?

نزولی

نزولی اکید

صعودي

صعودي اکید

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود
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þچند نکته:
.توابع صعودي یا توابع نزولی را یکنوا گوییم

.توابع صعودي اکید یا نزولی اکید را یکنواي اکید گوییم

.ي خود نزولی و در بخشی دیگر صعودي باشند، غیر یکنوا هستندتوابعی که در بخشی از دامنه

¢yاگر  > o آنگاه تابعyصعودي اکید است.

¢yاگر  ³ o آگاه تابعyصعودي است.

¢yاگر  < o تابعy نزولی اکید و اگرy¢ £ oباشدنزولی می.

.مجموع دو تابع صعودي، یک تابع صعودي است

.مجموع دو تابع نزولی، یک تابع نزولی است

.ترکیب دو تابع صعودي یا دو تابع نزولی، در صورت وجود یک تابع صعودي است

.ترکیب یک تابع صعودي با یک تابع نزولی در صورت وجود، یک تابع نزولی است

fهر دو صعودي و مثبت باشند، آنگاه gو fاگر  g´صعودي است.

.نزولی است) g-f(نزولی باشد، آنگاه تابع gصعودي و fاگر 

.نزولی استf–تابعی صعودي باشد، آنگاه fاگر 

.صعودي استf–تابعی نزولی باشد، آنگاه fاگر 

. اش صعودي اکید یا نزولی اکید باشد، تابعی یک به یک استتابعی که در دامنه

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود
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}ي رابطه-1 }R (x,y) x,y N, x y= Î + £2 چند زوج مرتب دارد؟7

1 (52(63(84(9

}ي رابطه-2 }R (x,y) x,y z, x y= Î + = چند زوج مرتب دارد؟2

1 (42(63(74 (8

}ي رابطه-3 }f ( ,m ),( , ),( ,m),( ,m ),(m, )= - +23 2 1 2 3 2 یک تابع است؟mبه ازاي کدام مقدار 4

mهیچ مقدار ) 24) 1-3)2-2) 1

fاگر -4 (x) x x= + + fي تابع ، دامنه2 ( x)-کدام است؟

1 (x £ -12 (x ³ -13 (x £ 14 (x ³ 1

xfاگر -5 (x) ( )= -
1

1
2

yي تابع باشد، دامنه xf (x)=کدام است؟

1 ([ , ]- +1 12 (( , )-¥ o3 (( , )-¥ +¥4 (( , )+¥o

xfاگر -6 (x) = yي تابع باشد، دامنه2 f ( ) f (x)
x

= -
1

به کدام صورت است؟

1 (R ( , )- -1 12 ([ , ) ( , ]-1 1o U o

3 ([ , ) [ , )- +¥1 1o U4 (( , ] ( , ]-¥ -1 01U

fي ي تابع با ضابطهدامنه-7 (x) x x= - +2 باشد؟، شامل چند عدد طبیعی نمی3

3)24)13) 2صفر) 1
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ي برد رابطه-8
x : x

f (x)
   : x

ì ¹
= í

=î

2

2

o

o
کدام است؟ 

1 (R2 (( , )+ ¥o3 ([ , )+¥o4 (( , )-¥ o

برد تابع -9
xy
x
+

=
+

2

2

2

1
کدام است؟

1 ([ , )+¥3 22 ([ , )+¥33 ([ , )+¥24 ([ , )+¥4

yبرد تابع -10 x= - -2 کدام است؟4

1 (( , ]2o2 ([ , )2o3 ([ , ]- 2 24 ([ , ]2o

fي در تابع با ضابطه-11 (x) x ( x)= -2 x(f)x(f(حاصل 22 --+ کدام است؟11

x43 (x224 (x24) 2صفر) 1

اگر -12
xf (x)

x
=

-1
fي تابع ، ضابطه (x ) f (x)- +2 2 کدام است؟1

1 (
x- 2

1
1

2 (
x
x- 2

2
1

3 (
x

x
+

- 2

2 1
1

4 (
x

x
-
-2

2 1
1

fي نمودار تابع با ضابطه-13 (x) ax bx c= + - 6اي به عرض ها را در نقطهyو محور 1اي به طول ها را در نقطهx، محور 2+

)ي کند و از نقطهقطع می , )- -2 f. گذردمی6 ( کدام است؟1-(

1 (8-2(7-3(5-4 (4-

ي نمودار دو تابع با ضابطه-14
x af (x)
x
-

=
+2 1

g(x)و  x bx= + +2 ، روي خط 2اي به طول ، یکدیگر را در نقطه3

1-= xyکنندقطع می .a+bکدام است؟

1(6-2(5-3(44 (8
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fاگر -15 (x ) x x- = - +23 4 f، آنگاه 5 ( x)-1کدام است؟

1 (x +2 12 (x +2 33 (x x+ +2 4 54 (x x- +2 4 5

yي نمودار تابع با ضابطه-16 x x= - -2 3 هاي مثبت انتقال دهیم تا طول نقاط تلاقی نمودار xرا حداقل چند واحد به طرف 10

ها، غیرمنفی باشد؟xحاصل با محور 

1 (12 (5/13 (24 (3

yنمودار تابع -17 x= -
1

2
2

نمودار جدید و . دهیمهاي مثبت انتقال میyهاي منفی و یک واحد به طرف xواحد به طرف 4را 

اند؟نمودار اولیه با کدام طول متقاطع

1 (5/3-2 (3-3 (5/2-4 (2-

نمودار تابع -18
xy log
x

-
=

+
2
2

نسبت به کدام یک متقارن است؟

ي اولنیمساز ناحیه) 4هاyمحور ) 3هاxمحور ) 2مبدأ مختصات) 1

fاگر -19 (x) x x= - fي تابع ، دامنه22 ( x)-3کدام است؟

1 ([ , ]2o2 ([ , ]3o3 ([ , ]1 24 ([ , ]1 3

fاگر -20 (x) x x= - - و 22
xg(x) Log

x
+

=
-

1
1

ي تابع باشند، دامنه
g
f

2
کدام است؟

1 ([ , )-1 12 (( , ]-1 13 (( , )-1 14 ([ , ) { }- - -2 1 1

}اگر -21 }f ( , ),( , ),( , )= -1 1 4 1 2o وg(x) tan( x)p
=

3
4

باشند، حاصل 
(f g)( )
(f g)( )
+ -
-

1
o

کدام است؟

1 (2-2 (3-3 (44 (5
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fاگر -22 (x) x x= - - )باشد مقدار 22 )f f ( کدام است؟1-(

2) 14) 3صفر ) 2تعریف نشده ) 1

ي در تابع با ضابطه-23
x x xf (x)
x        x

ì - + >ï= í
+ £ïî

4 3

2 3 3
)مقدار  ) ( )f f ( ) f f ( )+5 کدام است؟1

1 (62 (73 (84 (9

fاگر -24 (x) x= وg(x) x x= + +2 2 )(fog)، آنگاه حاصل 1 ) (gof )( )- - -1 2 1 کدام است؟2

1 (( )-4 1 22 (( )-4 2 13 (44 (24

fدو تابع -25 (x) x ax b= + -2 g(x)و 3 b x= )(fog)مقـدار  . اي به طول یک، متقاطع هستندها در نقطهxروي محور - )2

کدام است؟

-4) 4-3) 23) 2صفر) 1

fي در تابع با ضابطه-26 (x) x [x]= -2 f، مقدار 2 ( f ( ))-
1

3
2

کدام است؟

1 (75/12 (25/23 (5/24 (75/2

fاگر -27 (x) x x= }و + }g ( , ),( , ),( , ),( , )= 1 2 5 4 6 5 2 )و 3 )g f (a) = کدام است؟ aباشد، عدد 5

1 (12 (23 (34 (4

اند، در حالت کلی، کدام رابطه ممکن است تابع نباشد؟هاي مرتب بیان شدهي زوجبه صورت مجموعهgو fدو تابع -28

1 (f gU2 (f gI3 (f g-4 (fog

fاگر -29 (x) [x]= باشد، مجموعه مقادیر( )f x f (x)-کدام است؟

1 ({ }o2 ({ }13 ({ , }1o4 ({ , , }-1 1o
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fاگر -30 (x) ( x )= - 22 g(x)و 3 x= + اند؟با کدام طول، متقاطعfogو fباشند، نمودارهاي دو تابع 2

1 (1-2 (
1
2

3 (14 (
3
2

g(x)ي تابع با ضابطه-31 x x= و 6هـاي  ها را در دو نقطه به طـول x، محور fاگر نمودار تابع . مفروض است-
4
1

قطـع  -

کند؟ها را با کدام طول قطع میx، محور fogکند، آنگاه نمودار تابع 

1 (,1
4

9
2 (,1

9
4

3 (, 1
4

4
4 (,4 9

fاگر -32 (x) x x= + -2 g(x)و 2 (x )= -
1

3
2

هـا قـرار   xکـه در زیـر محـور    fogي طول نقاطی از منحنی تابع ، مجموعه

گیرند، برابر کدام بازه است؟می

1 (( , )-5 12 (( , )-1 53 (( , )-2 14 (( , )1 5

fاگر -33 (x) x= - -2 )ي تابع ، ضابطه2 )f f (x) برابر کدام است؟

1 (x2 (x-43 (f(x)4 (f(x)-2

fاگر -34 (x) x x= fofي باشد، ضابطه- (x)کدام است؟

1 (x2 (x3 (x x+4 (صفر

fاگر -35 (x) x x= g(x)و - Sin x= کدام است؟fogي تابع باشند، ضابطه4

1 (Sin x- 21
2

4
2 (Sin x- 21

2
2

3 (Cos x21
2

4
4 (Cos x21

2
2

fهاي دو تابع با ضابطه-36 (x) [x] [ x]= + g(x)و - x x= + -2 )اگر . اندمفروض2 )g f (x) = باشد، مجموعه مقادیر 2-

xکدام است؟

1 (R Z-2 (Z3 (R4 (f

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود
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xبه عنوان ماشین به صورت gو fاگر توابع -37 f g x® ® ® g(x)باشند و 2 x= +3 fمقدار 4 ( کدام است؟5(

1 (12 (23 (34 (4

fog(x)اگر -38 f (x)= و -
xf (x)
x
+

=
-

1
1

کدام است؟g(x)، آنگاه 

1 (
x
1

2 (
x
23 (x4 (x2

fاگر -39 (x) x x= - -2 )و 2 )f g(x) x x= + -2 f)، آنگاه 2 g)(x)+کدام گزینه است؟

1 (x -2 12 (x +2 13 (x x-2 24 (x x+2 2

g(x)اگر -40 x= -2 (x)(fog)و 3 (x x )= - +24 4 کدام است؟f(x)باشند، تابع 5

1 (x x- +2 4 32 (x x- +2 4 53 (x x- +2 2 54 (x x- +2 2 3

fاگر -41 (x) x= +2 )و 3 )g f (x) x x= + +28 22 کدام است؟fogي تابع باشند، ضابطه20

1 (x x- +22 3 72 (x x- +22 7 33 (x x- +24 2 134 (x x- +24 4 11

g(x)اگر -42 x= -2 و 1
xfog(x)

x
=

- 3
f)(، مقدار  کدام است؟3

1 (4-2 (2-3 (24 (4

ــابع -43 }دو تـــ }f ( , ), ( , ) , ( , ) , ( , )= 2 1 3 2 4 5 1 }و 7 }g ( , ),( , ),(a, ),(b, )= 1 2 3 1 3 ــروض1 ــدمفـــ ــر . انـــ اگـــ

( , ) gof ,( , ) fogÎ Î4 1 4 کدام است؟(a,b)باشند، دوتایی مرتب 2

1 (),( 432 (),( 343 (),( 544 (),( 45

fاگر -44 (x) x= +2 g(x)و 5 x= - باشد، کدام گزینه درست است؟24

1 (fogD R=2 (fogD [ , ]= -2 23 (gofD R=4 (gofD [ , ]= -1 1
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fاگر -45 (x) x= -24 g(x)و 1 x= - کدام است؟gof(x)ي تعریف باشد، دامنه21

1 (,
é ù
-ê ú
ê úë û

2 2
2 2

2 ([ , ]-1 13 (( , )-
1 1
2 2

4 ([ , )-1 1

fاگر -46 (x) x x= g(x)و +
x x

=
-2

1
4

کدام است؟gofي تابع ، دامنه

1 (( , ) ( , )+¥0 8 8U2 (R { , }- 0 83(R { }- 04 (( , )+¥0

اگر -47
xf (x)

x
-

=
21

g(x)و  tan x; x p
= <

2
کدام است؟fogي تابع باشد، دامنه

1 ([ , ]p p
-

4 4
2 ([ , )p p

4 2
3 ([ , ) ( , ]p p

0 0
4 4

U
4 ([ , ) ( , ]-10 0 1U

yبراي آن که تابع aحدود -48 (a )x x= - ]ي در فاصله22- , )+ صعودي باشد، کدام است؟¥1+

1 (a ³ 5
2

2 (a< £
5

2
2

3 (a < 5
2

4 (a > 2

اند؟به ترتیب از راست به چپ چگونهf-gو f+gباشند، آنگاه توابع Rدو تابع صعودي اکید روي gو fاگر -49

نزولی اکید، صعودي اکید ) 2صعودي اکید، نزولی اکید ) 1

نزولی اکید، نزولی اکید ) 4صعودي اکید، نامشخص) 3

}ي اگر رابطه-50 }f ( , ),(a, ),( ,a a),(b, ),( , )= - -23 2 5 3 2 1 کدام است؟(a,b)تابع یک به یک باشند، دوتایی مرتب 4

1 (( , )-1 12 (( , )-1 33 (( , )1 24 (( , )2 3

}اگر -51 }f (m , ),( m , ),( ,m)= + - +1 4 3 4 g(x)پذیر و وارون3 x x= gof)باشد، مقدار 2+ )( کدام است؟3(

3) 24)13) 2صفر) 1

fهرگاه -52 ( ) x
x

= +
2

g(x)و تابع 8 (a )x x a= - + -21 fپذیر باشد، مقدار وارون2 g+2 به ازايx = کدام است؟1

1 (112 (153 (184 (21
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fي در تابع با ضابطه-53 (x) x x= - + f، مقدار 2- ( )-1 کدام است؟4

تعریف نشده) 2-4) 5-3) 8-2) 1

ــا ضــابطه-54 هــاي دو تــابع ب
x      x

f (x)
x   x

ì ³ï= í
- - <ïî

o

o
}و  }g ( , ),( , ),( , ),( , )= - - - - -2 1 1 4 3 2 4 اگــر . انــدمفــروض3

( )g f (a)- =1 کدام است؟aباشد، 3

1 (4-2 (1-3 (24 (4

yشکل روبرو، نمودار تابع -55 f (x)=ي ي تابع با ضابطهدامنه. ساز ربع اول و سوم استو نیمx f (x)-- کدام است؟1

1 (( , ]0 22 ([ , ]2 3

3 ([ , ]2 84 ([ , ]3 8

axاگر دو خط به معادلات -56 by+ = xو 8 y b- =2 کدام است؟a+bساز ربع اول، متقارن باشند، نسبت به نیم3

1 (±32 (±23 (,-2 34 (,-2 3

yي معکوس تابع ضابطه-57 x= - -2 به کدام صورت است؟1

1 (y x x : x= - + £2 4 5 22 (y x x : x= - + - £2 4 5 2

3 (y x x : x= - + ³2 4 5 14 (y x x : x= - + - ³2 4 5 1

yي معکوس تابع با ضابطه-58 x x= - -2 xبا شرط 1 > کدام است؟2

1 (y x x= - +2 2 22 (y x x= -2 2

3 (y x x, x= + >2 2 o4 (y x x , x= + + >2 2 2 o

2 3 8
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اگر -59
xf (x)

x
+

=
-

2 1
3

fباشد، آنگاه  (x )- +1 کدام است؟2

1 (
x
x
+3 7

2 (
x

x
-2 5

3 (
x
x
+
+

3 7
1

4 (
x
x
-
+

2 5
1

fي تابع با ضابطه-60 (x) x x= - -2 4 fي ضابطه. پذیر استاي واروندر بازه2 (x)-1در آن بازه، کدام است؟

1 (x , x+ ³
1

1 4
4

2 (x , x- £
1

1 4
4

3 (x , x- ³
1

1 4
4

4 (x , x+ £
1

1 4
4

fي تابع با ضابطه-61 (x) x x= - - +2 6 آن در این بازه، کدام است؟ي معکوس ضابطه. ، در یک بازه صعودي است1

1 (x , x- + >7 82 (x , x+ >
1

2 3
3

3 (x , x+ > -7 44 (x , x- - < <
1

1 4 8
2

yنمودار تابع -62 x x x= - - + +2 6 ي معکوس آن در این بازه کدام است؟ضابطه. در یک بازه اکیداً نزولی است4

1 (x , x- + < -6 42 (x , x- + >5 2

3 (x , x- + - < <
1

1 4 3
2

4 (x , x- + - < <
1

1 4 10
2

fي تابع با ضابطه-63 (x) x x= - ي معکوس آن در این بازه، کدام است؟ضابطه. استدر یک بازه، نزولی 2

1 (x , x- + <1 1 02 (x , x- - <1 1 1

3 (x , x+ - < <1 1 0 14 (x , x- - < <1 1 0 1

ي معکوس تابع ضابطه-64
x

x    xy x
             x

ì
¹ï= í

ï =î

0

0 0

کدام است؟

1 (y x x ,x R= Î2 (}{Rx,xxy 0-Î=

3 (}{Rx,xxy 0-Î=4 (y x x : x R= Î
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xي در تابع با ضابطه-65 ¹2 xو 1 ¹ و 0
x

f (x) x
x

= - fو 21 ( ) =0 ي تابع وارون کدام است؟، ضابطه0

1 (f(x)2 (f(x)-3 (xf (x)4 (xf (x)-

ي وارون تابع ضابطه-66
xy

x
=

+1
کدام است؟

1 (
xy , x

x
= <

-
1

12 (
x

y , x
x
-

= >
1

1

3 (1
1

>
-

= x,
x

xy4 (1
1

<
-

= x,
x

x
y

}دو تابع -67 }f ( , ),( , ),( , ),( , )= 1 2 2 3 4 5 3 }و 4 }g ( , ),( , ),( , )= 2 1 3 2 5 gاند، تابع مفروض4 of- -1 کدام است؟1

1 ({ }( , ),( , ),( , )4 4 1 1 3 42 ({ }( , ),( , ),( , )3 3 5 5 4 3

3 ({ }( , ),( , ),( , )2 2 1 1 4 44 ({ }( , ),( , ),( , )2 2 3 3 5 5

fتابع -68 (x) x x= + +2 2 )ي با دامنه1 , )- fنمودارهاي دو تابع . مفروض است¥1+ of-1در چند نقطه، متقاطع هستند؟

غیرمتقاطع) 14) 23) 32) 1

ي معکوس تابع با ضابطه-69
xf (x)
x
+

= -
-

2 1
1

1
کند؟، خود تابع را در چند نقطه قطع می

دونقطه) 4یک نقطه) 3شمار نقطهبی) 2هیچ نقطه) 1

هرگاه -70
xf (x)
x
-

=
+

1
1

fباشد، حاصل  (x) f ( )
x

´ -
1

کدام است؟

1 (x2 (-x3 (1-4 (1

fاگر -71 (x) x x= + )باشد، آن گاه 2 )f f کدام است؟144-)

12) 84) 63) 2تعریف نشده) 1
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fاگر -72 ( x) f ( x) x+ + - = -2 1 3 1 5 کدام است؟f(x)ي باشد ضابطه1

1 (x- -25 12 (x - 24
5

5
3 (x- +

24
5

5
4 (x +25 1

yشکل روبرو نمودار تابع -73 f (x)=ي تابع دامنه. استxf (x)کدام است؟

1 (],[ 202 ([ , ]-3 2

3 (],[],[ 2134 U--4 ([ , ] [ , ]-3 0 1 2U

yي تابع دامنه-74 x= - -3 1 شامل چند عدد صحیح است؟4

1 (32 (23 (44 (5

yي تابع دامنه-75 x= - -4 شامل چند عدد صحیح است؟1

1 (82 (73 (94 (5

ي تابع دامنه-76
)xlog(
)xlog(
24
1

-
-

کدام است؟

1 ({ }x x- < <2 22 ({ }x x , x< < ¹1 2 33 ({ }x x< <1 24 ({ }x x>1

fي تابع دامنه-77 (x) log (x )= - -101 به کدام صورت است؟1

1 (( , ]1 22 ([ , ]2 103 ([ , )1 114 (( , ]1 11

اگر -78
xf ( ) x

x
-

= -
1

2 کدام فاصله است؟f(x)ي تابع ، دامنه1

1 ([ , )-1 02 ([ , )0 13 ([ , )-1 14 ([ , )+¥1

y

3-4- 1 2
x
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fاگر برد تابع -79 (x)
x

=
+
2

2
}ي به صورت مجموعه }211 ي این تابع برابر کدام مجموعه است؟باشد، دامنه-,,

1 ({ }, ,- -4 2 02 ({ }, ,-2 0 33 ({ }, ,- -4 1 04 ({ }, ,-1 1 4

اگر -80
xf (x)

x
=

-1
f(xي تابع ضابطه ) f(x)- +2 2 کدام است؟1

1 (
x- 2

1
1

2 (
x

x -2

2
1

3 (
x

x
+

- 2

2 1
1

4 (
x

x
-
-2

2 1
1

fاگر -81 (x) Sin x= و 2
xg(x) log
x
-

=
-

1
4

در کدام بازه تعریف شده است؟f+gباشد، تابع 

1 ([ , ]0 12 ([ , ]pp
3
2

3 ([ , )p 44 (( , ]p3
4

2

82-
xf (x)

x
=

+ 3
و 

xg(x)
x
-

=
+
1

3
ي تابع ، دامنه

f (x)y
g(x)

کدام است؟=

1 (( , ) { }- +¥ -3 12 (R { }- 13 (( , )- +¥34 (( , ) { }- +¥ -3 0

fاگر -83 (x) [x]= و
xg(x)

x
=

-1
)(fog)آن گاه  )نماد جزء صحیح است] ([کدام است؟ 2(

1 (4-2 (3-3 (2-4 (1-

}اگر -84 }f ( , ),( , ),( , ),( , )= -1 2 2 5 0 3 4 }و 1 }g ( , ),( , ),( , ),( , )= -2 3 1 4 4 1 3 gofتابع 0 کدام است؟1-

1 ({ }( , ),( , )1 3 0 02 ({ }( , ),( , )2 4 3 53 ({ }( , ),( , )-2 0 1 44 ({ }( , ),( , )-5 3 1 1

}اگر -85 }A , , , ,= 1 2 3 4 }و 5 }f (x, x ),x A= - Î2 )تابع 1 )f f (x)چند عضو دوتایی دارد؟

1 (12 (23 (34 (4
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)فرض کنیم -86 )f g(x) x
x

= + -2
2

1
g(x)و 4 x

x
= -

1
کدام است؟f(x)در این صورت 

1 (x -2 42 (x -2 23 (x24 (x +2 2

اگر -87
xf (x)
x
+

=
-

1
1

و 
x

fog(x)
x
+

=
+

2

2

2
1

)gمقدار  کدام است؟1(

1 (22(33(44(5

اگر -88
x

f (x)
x

+
=

-

2

2

1
1

g(x)و  x( x)= fogگاه باشد آن1- gofD DIکدام است؟

1 ([ , )0 12 (}{03 (( , )-1 14 (f

fاگر -89 (x) x= +22 )و 4 )f g(x) x x= +24 )gمقدار 6 کدام است؟2-(

2) 4-1) 13) 2صفر) 1

fاگر -90 (x) x= - g(x)و 21 x=ي تعریف گاه دامنهباشد، آن(f g)of+کدام است؟

1 ([ , ]0 12 ([ , ]-1 13 ([ , ]-1 04 ([ , ]+¥0

fDبرابر f(x)ي اگر دامنه-91 [ , ]= -2 fي باشد دامنه6 ( x )+3 2 شامل چند عدد صحیح است؟1

1 (42 (173 (94 (25

yي نمودار تابع با ضابطه-92 x- = گذرد؟از کدام نواحی مختصات می2

اول و دوم) 4اول و سوم ) 3دوم و سوم) 2اول و دوم ) 1

اگر خروجی از ماشین شکل مقابل -93
4
3

باشد، مقدار ورودي کدام است؟

1 (
11
9

2 (
7
2

3 (34 (4

ورودي x -2 1
x

x +1
خروجی
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اگر -94
xf (x)

x
=

-2
gof)و  )(x) x=

1
2

برابر کدام است؟gي تابع ، ضابطه

1 (
x

x+1
2 (

x
x
-1

3 (
x

x -1
4 (

x
x
+1

xاگر -95 ¹ و 1
xf (x)
x
+

=
-

1
1

fof)ي تابع ، ضابطه )(x)برابر کدام است؟

1 (x2 (x-3 (
x
x
-
+

1
1

4 (
x

x -
2

1
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ي دومتابع درجه&
yي دوم به صورت فرم کلی تابع درجه ax bx c , a= + + ¹2 oاست.

axي دوم ي درجهدر معادله bx c+ + =2 o مبینDهاستي تعداد ریشهکنندهمشخص :b acD = -2 4

b b bx , x , x x , Error
a a a

- - D - + D -
D > ® = = D = ® = = D < ®1 2 1 20

2 2 2
o o

.ي دوم به شکل سهمی استنمودار عبارت درجه

,ي دوم همواره مثبت باشد شرط اینکه عبارت درجه aD < >o o

,ي دوم همواره منفی باشد  شرط اینکه عبارت درجه aD < <o o

:رأس سهمی&

s s s s
b b bS x ,y S x ,y f
a a a a

æ ö- -D -æ ö æ ö= = = = -ç ÷ç ÷ ç ÷
è ø è øè ø2 4 2 2

by ax bx c y ' ax b , y' ax b x
a
-

= + + Þ = + = Þ + = ® =2 2 2
2

o o

s:محور تقارن سهمی&
bx x
a
-

= =
2

þدر سهمی:

اگر s ya Min(y) y R [ , )
a a

-D D
> ® = = ® = - +¥

4 4
o

اگر  s ya Max(y) y R ( , ]
a a

-D -D
< ® = = ® = -¥

4 4
o

yخط 
a

-D
=

4
.شودتنها خطی است که بر سهمی مماس می

a
D >
>

0

0

a
D >
<

0

0

a
D =
>

0

0

a
D =
<

0

0

a
D <
>

0

0

a
D <
<

0

0

هاxمحور 

یا

طول رأس سهمی
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:توان از روابط زیر استفاده کردزوج باشد میbي دوم اگر ي درجهدر معادله

b b' 'b' , ' (b') ac , x , '
a

- ± D
= D = - = D = D2 4

2

:ي دومي درجهروش مجموع ضرایب در  حل معادله&

ca b c x , x
a

+ + = ® = =1 21o

cb a c x , x
a
-

= + ® = - =1 21

a c b x c , x
a
-

´ + = Þ = - =1 2

1
1 a c b x c , x

a
´ + = - Þ = =1 2

1
1

Dاگر  > oمعادله داراي دو ریشه حقیقی است و سهمی محور :باشدxي ناحیه4یا 3کند و از قطع میها را در دو نقطه

.کندمیمختصاتی عبور 

Dاگر  = oکند و بر محور است و سهمی از دو ناحیه عبور می) ریشه مضاعف(معادله داراي یک ریشه حقیقی :باشدx ها عمود

.است

Dاگر  < oمعادله ریشه ندارد و محور :باشدxکندناحیه عبور می2کند و از ها را قطع نمی.

cي دوم اگر در تابع درجه > o باشد نمودار محورy را با عرض مثبت و اگرc < o باشد با عرض منفی قطع خواهد کرد و اگر

c = oگذردباشد نمودار تابع از مبدأ مختصات می.

<bي دوم اگر در تابع درجه o نمودار محورy را با شیب مثبت و اگرb< o باشد محورyاگر . کندها را با شیب منفی قطع می

b = oباشد با شیب صفر قطع خواهد کرد.

:هاي زیر بحث کنیددر مورد هریک از حالت?

c
a
= o

b
a
-

> o

c
a
> o

b
a
-

< 0

c
a
< o
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Dي دوم اگر ي درجهدر معادله > oي متمایز باشد آنگاه دو ریشهa وbخواهد داشت:

b b,
a a

- - D - + D
a = b =

2 2

b c,
a a
-

a + b = ab =

.روابط بالا را اثبات کنید?

bبا توجه به &
a
-

a + b cو =
a

ab :داریم=

ها ضرب ریشه
cP
a

= ab هاجمع ریشه=
bS

a
-

= a + b =

S P S P S SP
| a |

S P S P

D
a + b = - a -b = = - a + b = -

a + b = + a - b = -

2 2 2 2 3 3 32 4 3

2 2

:ي دومي درجهدر معادله&

اگر 
bS b

a
-

= ® = ® = Þo o o انددو ریشه قرینه

اگر
cP c a
a

= ® = ® = Þ1 1 انددو ریشه معکوس

اگر
cP c a
a

= - ® = - ® = - Þ1 1 اند ي معکوسدو ریشه قرینه

: برابر دیگري باشد آنگاهkاگر یک ریشه 
b (k )
ac k

+
=

2 21

aها اگر در یک معادله با ضرایب گویا یکی از ریشه b+ي دیگر باشد ریشهa b-خواهد بود.

: هاي دوم با معلوم بودن ریشهي درجهساختن معادله&
b cax bx c , a x x
a a

+ + = ¹ ® + + = Þ2 2o o o

x Sx P- + =2 o
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:ي دومي درجهدر معادله&

:ي دوم جدید تشکیل دهیمي درجهاگر بخواهیم معادله

üي قبل باشد کافی است هاي معادلهي ریشههایش قرینهریشهx را به–x تبدیل کنیم و یا به جايb ،-bقرار دهیم.

üکافی است . ي قبل باشدهاي معادلههایش عکس ریشهریشهx را به
x
1

.را عوض کنیمcو aتبدیل کنیم و یا جاي 

üي قبل باشد به جاي ي معکوس معادلههایش قرینهریشهx عبارت
x

-
1

.را قرینه کنیمbرا عوض و cو aقرار دهیم و یا جاي 

üهایش ریشهkي قبل باشد به جاي هاي معادلهبرابر ریشهx عبارت
k
x

.قرار دهیم

üهایش ریشهkي اول بیشتر باشد هاي معادلهواحد از ریشهx را بهx-kکنیمتبدیل می.

üهایش ریشهkي اول کمتر باشد هاي معادلهواحد از ریشهx را بهx+kکنیمتبدیل می.

:ي دو مجذوريهاي معادلهبحث در تعداد و علامت ریشه&
ax bx c , x t at bt c b ac+ + = = ® + + = Þ D = -4 2 2 2 2 4o o

اگر
c b, ,
a a

-
D > > > Þo o o ي متمایزچهار ریشه

اگر
c b, ,
a a

D > > - < Þo o o ي حقیقی نداردریشه

اگر
c,
a

D > < Þo o ي حقیقی و قرینهدو ریشه

اگر
b,

a
-

D = > Þo o ي حقیقی و قرینهدو ریشه

اگر
b,
a

D = - < Þo o ي حقیقی نداردریشه

.را بیابیدyو xسپس رأس و محل برخورد با محورهاي ،هاي زیر را رسم کنیدعبارت?

ب( y x x= + +2 4 الف(4 y x x= - -2 2 3

ت( y x x= - + -2 4 پ(6 y x x= - + -2 4 3
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yرا چنان بیابید تا سهمی mحدود ? (m )x x m= + + + -22 4 .ها را در دو نقطه قطع کندمحور طول1

xاگر ? x- + =22 7 6 o وa وbمطلوب است حاصل مقادیر زیر . هاي آن باشندریشه:

ب( + =
a b2 2

1 الف(1 a -b =

ت( a + b =6 پ(6 a + b =4 4

ج( + =
a b
1 1

ث(
a + b +

+ =
a b2 2

1 1

xي هاي معادلهریشهbو aاگر ? x- - =2 1 o باشد حاصل عبارتa + b - a2 .را حساب کنید22

xي هاي معادلههایش از نصف ریشهي درجه دومی تشکیل دهید که ریشهمعادله? kx- - =2 3 oي یک واحد بیشـتر  به اندازه

.باشد

yکمترین مقدار تابع ? x
x

= +
2

.بدست آوریدxرا به ازاي مقادیر مثبت 

ي هـاي معادلـه  مجـذور ریشـه  ) سـه برابـر ت  ) معکـوس پ ) نصف ب) هایش الفي دومی بنویسید که ریشهي درجهمعادله?

x x- + =2 3 1 oباشد.
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fاگر بیشترین مقدار تابع -1 (x) (k )x x k= + - +23 کدام است؟kبرابر صفر باشد، مقدار 4

1 (4-2(1-3(14 (4

حداکثر مساحت آن کدام است؟. متر است100محیط مستطیلی -2

1(25002(12503(6254(225

متر نرده محصور کرد، چندمتر مربع است؟aتوان با بیشترین مساحت قطعه زمین مستطیل شکل کنار دریا که می-3

1 (a2

2 (
a2

2
3 (

a2

4
4 (

a2

8

fاگر نمودار تابع -4 (x) x x x m= - - +3 22 ي تلاقی دیگر هاي دو نقطهقطع کند، طول2اي به طول ها را در نقطهx، محور 5

اند؟ ها کدامxآن با محور 

1 (,- -
1

1
2

2 (,-
1

1
2

3 (,-
3

1
2

4 (,-
1

3
2

x(axي هاي معادلهاگر یکی از ریشه-5 x )- - =2 5 ي دیگر آن کدام است؟باشد، مجموع دو ریشه2برابر 2

1 (2-2(-
3
2

3 (
2
1

4(
2
3

mxي هاي حقیقی معادله، مجموع مربعات ریشهmبه ازاي کدام مقدار -6 (m )x- + + =2 3 5 o باشد؟می6برابر

1 (-
9
5

2 (13 (,-
9

1
5

4 (,-
9

1
5

xي در معادله-7 x m- + =23 17 oواحد بیشتر است3ي دیگر یک ریشه از سه برابر ریشه .mکدام است؟

1(92(103(124(15
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عدد mبه ازاي کدام مقدار -8
1
8

m)ي ي حقیقی معادلهي عددي بین دو ریشهواسطه )x x m- - + =2 24 3 oاست؟

1(32(3-3(44(4-

xي دوم ي درجهمعادلهaبه ازاي کدام مقادیر -9 ax a+ + - =2 3
2

2
oي حقیقی متمایز است؟داراي دو ریشه

1 (a > aیا 6 < 22 (a > aیا 4 < 3

3 (a< <2 64 (a< <3 4

yي منحنی به معادله-10 (x )(x ax a)= - - به کدام aي مقادیر مجموعه. کندها را فقط در یک نقطه قطع میxمحور 21+

صورت است؟

1 (a- < <4 o2 (a< < 2o3 (a< < 4o4 (a > 4

yي اگر منحنی به معادله-11 x x m= - + -22 4 ي هاي مثبت قطع کند، آنگاه مجموعهبا طولها را در دو نقطهxمحور 3

به کدام صورت است؟mمقادیر 

1 (m > 32 (m< <3 43 (m< <3 54 (m< <4 9

yي ، منحنی به معادلهmبا کدام مقادیر -12 (m )x mx= + - +22 2 هاست؟xهمواره بالاي محور 1

1 (m > -22 (m- < < -2 13(m- < <2 24 (m- < <1 2

yي ، منحنی به معادلهmبا کدام مقادیر -13 (m )x x= + - +22 2 گذرد؟ي محورهاي مختصات میاز هر چهار ناحیه1

1 (m < -22 (m < -13 (m- < < -2 14 (m- < < -4 2

y، منحنی aبه ازاي کدام مقادیر -14 ax (a )x= - +2 گذرد؟ي دوم محورهاي مختصات نمیاز ناحیه2

1 (a £ 22 (a > o3 (a £ -24 (a- £ <2 o

yي منحنی به معادله-15 ( x )(x )= + +2 1 چگونه است؟mمجموعه مقادیر . ي مشترك نداردنقطهy=mxبا خطوط 8

1 (m< <5 132 (m< <15 233 (m< <7 154 (m< <9 25
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xي هاي معادلهریشهbو aاگر -16 x- =22 3 xي مجموعه جواب معادلهkباشند، به ازاي کدام مقدار 1 kx+ - =28 1 o به

}صورت , }a b ab2 است؟2

1(52(63(74(9

ــر -17 ــهbو aاگ ــه ریش ــاي معادل )xي ه x )+ =5 3 ــدار   2 ــدام مق ــه ازاي ک ــند، ب ــه kباش ــواب معادل ــه ج ي مجموع

x kx- + =24 25 o به صورت,
ì ü
í ý
a bî þ

2 2

1 1
است؟

1(272(283(294(31

xي هاي معادلهریشهbو aاگر - 18 x- - =22 3 4 oهاي کدام معادله به صورت باشند، مجموعه جواب,
ì ü

+ +í ý
a bî þ

1 1
1 است؟1

1 (x x- + =24 5 1 o2 (x x- + =24 3 1 o

3 (x x- - =24 5 1 o4 (x x- - =24 3 1 o

xي اگر معادله-19 (m )x m- + + + =4 22 5 o ي مقادیر جموعهي حقیقی متمایز باشد، مریشه4دارايm    بـه کـدام صـورت

است؟

1 (m > -42 (m > 43 (m- < <4 44 (m< <4 9

xي ، معادلهaبه ازاي کدام مقدار -20 x a+ + =4 2 23 5 دارد؟xي هم، براي فقط دو جواب قرینه1

1 (a< < 2o2 (a- < <1 13 (a > aبراي هر مقدار ) 14

xي هاي معادلهمجموع ریشه-21 ( x )= -4 216 2 کدام است؟9

5)44)3-5) 2صفر) 1

x)ي هاي حقیقی معادلهمجموع ریشه-22 x) (x x)+ - + + =2 2 218 72 oکدام است؟

1 (4-2(2-3(24(4
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mxي ، از معادلهmبه ازاي کدام مقادیر -23 x m- + - =3 2 o فقط یک جواب برايxشود؟حاصل می

1 (m- < <
3

2
2

2 (m< < 2o

3 (m< <
3 5
2 2

4 (m< <
3

2
2

f، نمودار تابع aبه ازاي کدام مجموعه مقادیر -24 (x) (a )x ax= - + -23 گذرد؟مختصات نمیي اول محورهاي از ناحیه1

1 (a £ 22 (a< £ 2o3 (a< <2 34 (a< < 3o

mxي هاي حقیقی معادلهي هندسی بین ریشهواسطه2عدد mبه ازاي کدام مقدار -25 x m- + - =2 25 3 oاست؟

1 (12(1-3(34 (3-

xي اگر معادله- 26 x a- + =4 24 oي حقیقی یکی مثبت و دیگري منفی باشد، مجموعه مقادیر داراي دو ریشهa به کدام صورت است؟

1 (a < o2 (a < 33 (a >14 (a< < 3o

اگر حاصل ضرب آنها مینیمم باشد، مجموع آن دو عدد کدام است؟. واحد بیشتر است6دو برابر عددي از عدد دیگر -27

1 (-
3
2

2 (-
1
2

3 (
1
2

4 (
3
2

xي دوم ي درجهدر معادلهkبه ازاي کدام مقدار -28 x k- + =22 oي ها رابطهبین ریشهx x+ =1 22 برقرار است؟3

1 (12-2(10-3(84(6

yي خط به معادله-29 mx= + yي با منحنی به معادله4 x x= - +2 بـه کـدام   mي مجموعـه . ي مشترکی نـدارد هیچ نقطه2

صورت است؟

1 (m < o2 (m > 43 (m- < <1 44 (m- < <2 6

xي هاي معادلهریشهbو aاگر -30 x /- + =2 10 0 1 logaباشند، حاصل 0 logb log(a b)+ - کدام است؟+

1) 4صفر ) 1-3)2-2) 1

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



36

تابع
آموزشگاه مبتکراندرجه دوم

33371514- 33371415: تلفنمبتکران، آموزشگاه 119، پلاك 3غربی، فاز 18کیانپارس، خیابان - اهواز

riazi10@امیـد نورانـی

xي دوم ي درجههاي معادلهریشهbو aاگر -31 x+ +2 bباشند و 1 > a مقدار ،a + b2 25 کدام است؟3

1 (+12 52 (-12 53 (+24 54 (-24 5

mxي هاي حقیقی معادله، ریشهmبه ازاي کدام مقدار -32 x m+ + =2 23 معکوس یکدیگرند؟2

1 (2-2(1-3(1-4(1

xي درجه دوم هاي معادلههاي کدام معادله، از معکوس ریشهریشه-33 x- - =22 3 1 oیک واحد کمتر است؟ ،

1 (x x- + =2 3 1 o2 (x x+ + =2 3 1 o

3 (x x- + =2 5 2 o4 (x x+ + =2 5 2 o

xي هاي معادلههایش مکعب ریشهي دومی که ریشهي درجهمعادله-34 x+ - =2 3 oباشند، کدام است؟

1 (x x- - =2 10 27 o2 (x x+ + =2 10 27 o

3 (x x+ - =2 10 27 o4 (x x- + =2 10 27 o

xي هــاي معادلــهریشــهbو aاگـر  -35 x- =22 3 ي هــاي معادلــهي جــواب، مجموعــهkباشــند، بــه ازاي کـدام مقــدار  1

x kx+ - =28 1 o به صورت{ , }a b ab2 است؟2

1 (52(63(74(9

xي هاي معادلهاگر هریک از ریشه-36 ax b+ + =23 oي ، دو برابر معکوس هر ریشه از معادلهx x- + =24 7 3 o  ،باشـدa

کدام است؟

1 (14-2(12-3(8-4(6-

yي اگر منحنی به معادله-37 x x m= - + -22 4 ي هاي مثبت قطع کنـد، آنگـاه مجموعـه   به طولها را در دو نقطهx، محور 3

به کدام صورت است؟mمقادیر 

1 (m > 32 (m< <3 43 (m< <3 54 (m< <4 5

f، نمودار تابع aي مقادیر به ازاي کدام مجموعه-38 (x) ax (a ) x= + + -2 3 هاي منفـی  ي به طولها را در دو نقطهx، محور 1

کند؟قطع می
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1 (a < -92 (a < -33 (a > -14 (a- < <3 o

xي ، معادلهaبه ازاي کدام مقادیر -39 (a )x ( a)x+ - + - =3 21 4 ي حقیقی متمایز مثبت است؟داراي سه ریشه4

1 (a < -42 (a > -43 (a < 44 (a > 4

با تبخیر چنـد  . انددرصد مخلوط شده70درصد با چهارکیلوگرم رنگ از همان نوع با غلظت 40یازده کیلوگرم رنگ با غلظت -40

رسد؟ درصد می50کیلوگرم آن، غلظت محلول به 

1(4/02(5/03(6/04(8/0

fي مقادیر تابع با ضابطه-41 (x) x x= - + +21
2 6

2
بزرگتر از (a,b)ي در بازه

7
2

کدام است؟b-aبیشترین مقدار . است

1 (42 (53 (5/54(6

xي نمودار تابع با ضابطه-42 > f؛ 1- (x) x x x= - - +3 24 b-aبیشـترین مقـدار   . ها اسـت xزیر محور (a,b)ي در بازه4

کدام است؟

1(22(33(44 (5

yي ، نمودار تابع با ضابطهxدر کدام فاصله از -43 x x= -3 82ي بالاتر از نمودار تابع با ضابطه3 2 -+= xxyقرار دارد؟

1 (( , )-¥ -22 (( , )-¥ 2

3 (( , ) { }- +¥ -2 24 (( , )- +3 2

ي نمودار تابع با ضابطه-44
x x

f (x)
x
-

=
+

2

2

3 2
4

yي تر از خط به معادلهپایین(a,b)ي در بازه = b-aبیشـترین مقـدار   . اسـت 2

کدام است؟

1 (42 (63(84 (¥

xاگر -45 = xي هاي معادلهیکی از جواب4 a x x+ = - باشد، جواب دیگر آن کدام است؟25

1 (
1
2

جواب دیگر ندارد) 34) 23) 2
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xي هاي حقیقی معادلهضرب ریشهحاصل-46 x x x+ + = + +2 24 3 4 کدام است؟5

1 (2-2(13 (24 (4

fي منحنی تابع با ضابطه-47 (x) x bx= - + +2 yي بر خط به معادله3 = ي تمـاس کـدام   ي دو نقطـه فاصله. مماس است7

است؟

1 (32 (43 (54 (6

yي ، خط به معادلهmبه ازاي کدام مقادیر -48 x= -2 yبر منحنی 4 (m )x mx= + ، مماس است؟23+

1 (,-2 82 (,-2 223 (,2 224 (,4 11

yي دوم نیمم تابع درجهکدام باشد تا میmحدود -49 mx x m= + + -2 2 2 ي سوم قرار گیرد؟در ناحیه1

1 (m > o2 (m< < 1o3 (m- < <
1

1
2

4 (m- < <
1

1
2

a)اگر عبارت -50 )x (a )x- + - +21 1 به کدام مجموعه تعلق دارد؟aمنفی باشد، xبه ازاي هر مقدار 1

1 (a< <1 52 (a < 13 (j4 (R

f، نمودار aي مقادیر به ازاي کدام مجموعه-51 (x) (a )x ax= - + -23 گذرد؟ي اول محورهاي مختصات نمیاز ناحیه1

1 (a< £ 2o2 (a £ 23 (a< <2 34 (a< < 3o

yنمودار تابع -52 x (m )x m= - - +2 3 ي زیـر،  در کـدام بـازه  m. گـذرد ي چهارم محورهاي مختصات نمیفقط از ناحیه2

تواند قرار گیرد؟می

1 (m£ <1 42 (m£ <
1
4

o
3 (m- £ <1 o4 (m£ <2 3

xي معادله-53 x k- + + + =2 23 1 oداراي:

. ي منفی استدو ریشه) 2.ي مثبت استدو ریشه) 1
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.ریشه نیست) 4. ي مختلف العلامت استدو ریشه) 3

x)ي معادله-54 )(x ) k- - + + =21 3 2 oچه وضعی دارد؟

.ي منفی دارددو ریشه) 2.ي مثبت دارددو ریشه) 1

.ي حقیقی نداردریشه) 4.ي مختلف العلامت دارددو ریشه) 3

xي هاي حقیقی معادلهریشه-55 x- + =3 2 1 oاند؟چگونه

ي منفی یک ریشه–ي مضاعف مثبت ریشه) 1

ي مثبتیک ریشه–ي مضاعف منفی ریشه) 2

ي منفی دو ریشه–ي مثبت یک ریشه) 3

ي منفی یک ریشه–ي مثبت دو ریشه) 4

yي اگر منفی به معادله-56 x x m= - + -22 4 کدام است؟mاي مثبت قطع کند، آنگاه حدود ها را در دو نقطهx، محور 3

1 (m > 32 (m< <3 43 (m< <3 54 (m< <4 5

mxي درجه دوم معادلهmبه ازاي کدام مقدار -57 x m+ + - =2 25 6 oي حقیقی و معکوس هم دارد؟دو ریشه

1 (3-2(2-3(24 (3

x، عبارت aبه ازاي کدام مقدار -58 (a )x a- + +2 2 آید؟درمیايبه صورت مربع کامل یک دو جمله2

1 (2-2(23(14(1-

axعبارت aبه ازاي کدام مقادیر -59 x a+ +2 2 ، همواره مثبت است؟4

1 (a > 1
2

2 (a < -
1
2

3 (a< <
1
2

o4 (a- < <
1 1
2 2
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x)ي اگر معادله-60 a)(x b)- - + =1 oي حقیقی داردي حقیقی داشته باشد، کدام معادله دو ریشهدو ریشه.

1 ((x a)(x b)- - + =2 o2 ((b x)(x a)- - - =2 o

3 ((x a)(x b)- - - =2 o4 (x ab- =2 o

axهاي مجموع ریشه-61 bx c+ + =2 oهاي این معادله برابر است کدام رابطه بین ضرب معکوس ریشهبا حاصلa وb برقرار

است؟

1 (a bc+ =2 o2 (a bc- =2 o3 (b ac- =2 o4 (b ac+ =2 o

xي هاي حقیقی معادله، ریشهkبه ازاي کدام مقدار -62 x k+ + =2 oي در رابطهkx x x x+ + =1 2 1 2 کنند؟صدق می3

kفقط ) 1 = kفقط ) 22- = 23 (k = ±24 (k = ± 2

xي درجه دوم در معادله-63 ax a- + + =2 2 o است2تفاضل دو ریشه برابر .a کدام است؟

1 (,- -6 22 (,-6 23 (,-6 24 (,6 2

xي معادله-64 x x- - =2 oحقیقی دارد؟چند ریشه

ریشه حقیقی ندارد ) 4یک ریشه مثبت ) 3یک ریشه منفی ) 2دو ریشه ) 1

yي نیمم تابع با ضابطهي مینقطه-65 x ax= + +2 کدام است؟a. روي نیمساز ربع سوم قرار دارد2

1 (4-2(2-3(24(4

xي محور تقارن منحنی معادله-66 y x+ = کدام است؟2

1 (x + =2 1 o2 (y - =2 1 o3 (x - =2 1 o4 (y + =2 1 o

yي دوم هاي تابع درجهاگر یکی از منحنی-67 (a )x x= - + +21 xنسبت به خط 3 = ها را xمتقارن باشد این منحنی محور 2

کند؟با کدام طول مثبت قطع می

1 (22(33(44(6
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yي نمودار تابع با ضابطهmدر ازاي کدام مقادیر -68 mx (m )x= + -2 گذرد؟از ناحیه سوم محورهاي مختصات نمی1

1 (m £ 12 (m£ £ 1o3 (m ³ 14 (m£ £1 2
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:قدر مطلق&
x x

y x y | x | y x
x x

>ì
ï= Þ = Þ = =í
ï- <î

2

o

o o

o

.عبارتهاي زیر را بدون استفاده از نماد قدر مطلق بنویسید، سپس آنها را رسم کنید?

y | x | | x |= + + -2 1)2y | x |= - 3)1

( )| sin x|y , x ,
sinx

= Î p2o)4
y | x | | x |= - - +3 2)3

:چند نکته در مورد قدر مطلق&

u | u |=2)2| u |³ o)1

| u | a a u a£ ®- £ £ +)4| u | | u |- =)3

u u | u |- £ £ +)6u a£ |یا - u | a u a³ ® ³+)5

| x y | | x | | y |+ £ +)8| u | | u | u= =2 2 2)7

| x y | | x | | y | xy+ < + Û < o)10| x y | | x | | y | xy+ = + Û > o)9

| xy | | x || y |=)12| x y | | x | | y |- ³ -)11

| x | a x a= ® = ±)14x | x || |
y | y |
=)13

| x | | y | x y= ® =±)15
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مساحت محدود به نمودار تابع ?
xy = -2
2

.ها را بدست آوریدxو محور 

|ي هاي معادلهمقدار ریشه? x |x ||- =2 1
2

3
.را بیابید

yتابع گلدانی& | x a | | x b |= - + -

fR [ | a b |, )= - +¥

|کمترین مقدار این تابع  a b aخط . است-| bx +
=

2
.محور تقارن تابع است

|يهاي معادلهریشه& x a | | x b | k- + - = > o

ي فوق از حل دستگاه معادله
y | x a | | x b |
y k
= - + -ì

í =î
.آیدبه دست می

yبراي حل این معادله ابتدا نمودار تابع  | x a | | x b |= - + yرا رسم نموده و بعد با خط -  =  kدهیم با توجه به نمودار قطع می

:توان نتیجه گرفتبه راحتی می

a b kx + ±
Þ =

2
kمعادله دو ریشه دارد  | a b |> - ®

a x bÞ £ kمعادله بی شمار ریشه دارد £ | a b |= - ®

>-®معادله ریشه ندارد  |ba|k

y k=

y k=

y k= k | a b |> -

k | a b |= -

k | a b |< -

ba a bx +
=

2

| a b |-
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yايتابع سرسره& | x a | | x b |= - - -

[ ]fR | a b |,| a b |= - - -

|بیشترین مقدار تابع،  a b |و کمترین مقدار آن -| a b |- .است-

ي نقطه
a bw ,+æ ö

ç ÷
è ø2

oدقت کنید این تابع محور تقارن ندارد. (مرکز تقارن این تابع است(

|هاي معادلهریشه& x a | | x b | k- - - =

yابتدا نمودار تابع  | x a | | x b |= - - yکنیم و سپس آن را با خط را رسم می- k= وy k= دهـیم بـا توجـه بـه     قطع می-

:توان نتیجه گرفتدار به راحتی مینمو

|معادله جواب ندارد  k | | a b |> - ®

|شمار جواب دارد معادله بی k | | a b |= - ®
a b kx + -

=
2

aیا  b kx + +
=

2
|معادله یک ریشه دارد :  k | | a b |< - ®

y k=

y k=

y k=

y k= -

y k= -

y k= -

| a b |- -

| a b |-

b

wa
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aاگر  | u | b£ :باشد آنگاه داریم£

b u a- £ £ aیا - u b£ £

|ي در نامعادله? x |< - <1 3 2 . را بدست آوریدxحدود 5

>xاگر ? <1 xباشد آنگاه حاصل 2 x | x |- + + -21 4 4 .را بیابید2

xpاگر ? p
< <

5 3
4 2

|باشد حاصل عبارت  sinx cos x | | sin x cos x |+ + .را بنویسید-

sinxي اول مثلثاتی باشد حاصل عبارت در ناحیهxاگر ? sinx- + +1 .را حساب کنید1

.دلخواه باشند) دو تابع(دو عدد حقیقی bو aاگر &

{ } a b | a b |max a,b + -
= +

2 2

{ } a b | a b |min a,b + -
= -

2 2

{ } { }max a,b min a,b a b+ = +
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max{xي معادله? , x}=2 2 چند جواب  دارد؟3

|ي نامعادله? x | | x |+ + - £1 5 .را حل کنید6

|ي معادلهmبه ازاي چه مقادیري از ? x m | | x m |- + + + - =3 1 2 3 جواب ندارد؟6

|ي معادله? x sin | | x cos |+ q + - q =2 2 چند جواب دارد؟2

|نمودار x = mخط mبه ازاي چه مقادیري ? x | | y |- + + =2 3 .کندرا قطع نمی5
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-xاگر -1 < <1 xباشد، حاصل 2 | x | | x |+ + -21 کدام است؟4

xاگر -2 x<2 باشد حاصلx x x x x x+ - + + -2 2 1 کدام است؟2

yنمودار تابع -3 || x | |= + -1 کند؟ها قطع میي طولها را با کدام مجموعهxمحور 3

||ي معادله-4 x | x | x- - =4 چند جواب حقیقی دارد؟3

|ي اگر رابطه-5 x y z | | x | | y | | z |+ + £ + اند؟چگونهzو yو xي تساوي تبدیل شود، الزاماً سه عدد به رابطه+

|اگر -6 a b | | a | | b |- = آنگاه کدام گزینه درست است؟+

xنامساوي -7 y | x | | y |+ £ +2 در کدام شرایط زیر برقرار است؟2

اگر -8
a b

| a | | b |
+ = oباشد، آنگاه چه تعداد از موارد زیر نادرست است؟

1 (4-x2 (x-43 (x x+ -22 44 (x+4

1 (x-12 (x+13 (x-14 (x+1

1 ({ },-2 32 ({ },-1 53 ({ },2 34 ({ },-4 2

4) 34) 23) 2صفر) 1

منفی) 4مثبت) 3هم علامت) 2مساوي هم) 1

1 (ab > o2 (ab < o3 (ab ³ o4 (ab £ o

xy) 3اصلاً برقرار نیست) 2همواره برقرار است) 1 < o4 (xy > o

|) الف a b | | a | | b |+ < |) ب+ a b | || a | | b ||- > |) پ- a b | || a | | b ||- = -

3) 24) 13) 2هیچ) 1
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)ي محدود به نمودار تابع مساحت ناحیه-9 )f x | x |= -2 کدام است؟x= -1و x= 1ها و دو خط xو محور 1

yمساحت محدود به نمودار تابع -10 x | x |= yو خط 2+ x= + کدام است؟3

x، خط mقدار به ازاي چه م-11 = y، محور تقارن تابع 2- | m x| | x m |= - + + +4 است؟1

yمنحنی -12 | x | | x |= - + -2 yبا خط 3 m= > چقدر است؟mسازد، می8، یک چهار ضلعی به مساحت 1

yچند نقطه روي منحنی -13 | x |= + باشند؟3ي وجود دارد که از مبدأ مختصات به فاصله2

xي مجموعه جواب معادله-14 x | x |- + = -2 6 9 کدام است؟3

xي مجموعه جواب نامعادله-15 x | x |- < -2 2 به صورت کدام بازه است؟2

yي در کدام بازه، نمودار تابع با ضابطه-16 x ( x )= - + +2 1
3 15

2
yي بـالاتر از نمـودار تـابع بـا ضـابطه      | x |= -2 قـرار  3

گیرد؟می

1 (
3
2

2 (23 (
5
2

4 (3

1 (62 (83 (104 (12

1 (1-2 (13 (
-1
3

4 (
1
3

1 (32 (153 (44 (17

3) 24) 13) 2صفر) 1

1 ([ ],3o2 ([ ], 1o3 ({ , }3o4 (j

)1و2) (4)0و2) (3)-1و2) (2)-1و1) (1

)1و5) (4)1و3) (3)-1و5) (2)-1و3) (1
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y، نمودار تابع xدر کدام بازه از مقادیر -17 | x |= - -5 y، بالاتر از نمودار تابع 1 | x |= قرار دارد؟2

y، نمودار تابع (a,b)ي در بازه-18 x= +1 y، بالاي نمودار تـابع  3 | x |= - -2 1 کـدام  b-aبیشـترین مقـدار   . قـرار دارد 2

است؟

y، نمودار تابع xدر کدام بازه از مقادیر -19 x x= + - 25 y، بالاي نمودار تابع 4 | x |= - +3 قرار دارد؟2

||ي مجموعه جواب نامعادله-20 x | | x- - <2 کدام است؟2

|ي ي جواب نامعادلهمجموعه-21 x x | x- <2 کدام بازه است؟2

|ي نامعادله-22 x | | x | | x | x+ - + + < -1 4 2 1 چند جواب حقیقی دارد؟2

1ي ي جواب نامعادلهمجموع-23
12
2
>

+
-

x
x

به صورت کدام بازه است؟

1 (( , ) ( , )-
- -

1 1 1
3

2 2 3
U2 (( , ) ( , )- -

-
1 1

2 1
2 2

U

3 (( , )-
-

1
3

2
4 (( , )-

1 1
2 3

1 (( , )-
4

1
3

2 (( , )-
2

1
3

3 (( , )-
4

2
3

4 (( , )-
2

2
3

1 (62 (73 (84 (9

1 (( , )-3 17
5

3
2 (( , )+3 17

2
2

3 (( , )+4 15
2

2
4 (( , )+2 2 15

1 (( , )) 3)1و10) (¥22+( , )+¥14 (( , )+ ¥o

)1و3) (4)1و2) (3)0و3) (2)0و1) (1

شماربی) 4صفر) 33) 22) 1
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yنمودار تابع (a,b)ي در بازه-24 | x x |= - +2 4 yتر از نمـودار  ، پایین6 | x x |= - -2 4 b-aبیشـترین مقـدار   . قـرار دارد 6

کدام است؟

ي اگر مجموعه جواب نامعادله- 25
| x | | x |

<
- -
1 1

1 3
)به صورت  ) { }x a, bÎ +¥ کدام است؟b + aباشد، -

|هاي اگر نامساوي-26 x | /- <1 0 Aو 1 x B< - <2 کدام است؟A + Bمعادل هم باشند، آنگاه 3

مجموعه جواب دستگاه نامعادلات -27
( )
| x |

x | x |
<ìï

í - <ïî

2

2 1
کدام است؟

yنمودار تابع -28 | x |= yي بالاتر از خط به معادله(a,b)ي در بازه4- x+ =2 کـدام  b-aبزرگتـرین مقـدار   . قـرار دارد 5

است؟

x)ي مجموعه جواب نامعادله-29 )| x | x- < -4 2 به کدام صورت است؟5

)) 2)1و5) (1 , )- +1 6 1 6

3 (( , ) ( , )+ + ¥1 5 1 6U4 (( , ) ( , )-¥ -1 6 1 5U

xي مجموعه جواب نامعادله-30 | x |< +2 |را به صورت 6 x |- a <bایمنمایش داده .aچقدر است؟

2xyي اي که در آن مقادیر تابع با ضابطهبزرگترین بازه-31 x|y|ي کمتر از مقادیر تابع با ضابطه= است، کدام است؟=-2

1 (62 (43 (34 (5

1 (22 (33 (44 (5

1 (1/2-2 (2-3 (1/1-4 (1-

1 ({ }x : x- < <1 12 ({ }x : x- < <2 2

3 ({ }x : x< <0 24 ({ }x : x- < <2 1

1 (32 (43 (54 (6

1 (
1
2

2 (
-1
2

3 (
5
2

4 (
2
5-
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3ي مجموعه جواب نامعادله-32
2
1

+£+ x|x|xبه کدام صورت است؟

)0و 1) (4)-1و 1) (3)-1و 0) (2)-2و 1) (1

1 ([ ]24,-2 ([ ]16,-3 ([ ]26,-4 ([ ]62,-
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):تابع براکتی(تابع جزء صحیح &

x R x n p,n z , p" Î ® = + Î £ <0 1

x / n ,p /= ® = =2 7 2 0 7

x n ,p= ® = =5 5 o

x / n , p /= - ® = - =4 8 5 0 2

.نامیمدهیم و آنرا جزء صحیح مینمایش می[x]را با xقسمت صحیح هر عدد حقیقی مانند ?

[ ] { }x max n | n x,n z= £ Î

[ ] { } { }/ max n | n / ,n z- = £ - Î = -6 8 6 8 7

چند خاصیت تابع جزء صحیح&

[ ]x n n x n= Û £ < +1

[ ] [ ]x n x n,n z± = ± Î

[ ] [ ]k x k x ,k z¹ Î

[ ]x x£ - <0 1

[ ]x x x- < £1

[ ] [ ]x x x£ < +1

[ ]xx , n N
n n

é ùé ù= Îê úê úë û ë û

[ ] [ ] [ ] [ ]x x , x x , x z- = - + - = Î0

[ ] [ ] [ ] [ ]x x , x x ,x z- = - - + - = - Ï1 1

[ ] [ ]nx x x x ... x
n

é ù é ù é ù= + + + + + + +ê ú ê ú ê úë û ë û ë û

1 1 1
2 3

[ ] [ ] x yx y n n+é ù= = ® =ê úë û2

[ ] [ ] [ ]x y x y+ £ +

[ ] =7 7[ ]/ =0 8 0[ ]/+ =4 7 4

[ ]- = -6 6[ ]/- = -0 5 1[ ] 4143 -=- /
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]اگر ? ] [ ]x y= = آنگاه حاصل 5
x y+é ù

ê úë û

2 7
9

.را حساب کنید

logحاصل عبارت ? logé ù é ù+ë û ë û
5 8
8 .را حساب کنید5

]اگر ? ] [ ]a b m= حاصل =
a b

m
+é ù

ê úë û
.بیابیدmرا برحسب 

]نمودار تابع ? ]y x x=رسم کنید]-1و2(ي را در بازه.

.هاي زیر را حل کنیدمعادله?

x
x
+é ù =ê úë û

3 1
5

[ ] [ ]x x- - = 3

[ ] [ ] [ ]x x x+ + - + - =2 4 5 8
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.هاي زیر را حل کنیدنامعادله?

x -é ù < -ê úë û

2 3
4

5
[ ]x ³ 3

.ي هر یک از عبارات زیر را بیابیددامنه?

[ ]y x= - 3
[ ]
xy

x
-

=
- -

21
8 4

]ي نمودار رابطه? ][ ]x y = چه شکلی است؟1-
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nبراي هر عدد طبیعی -1 > n، حاصل 2 n n né ù é ù- + - -ë û ë û
2 24 3 1 2 کدام است؟2

xاگر -2 x+ <2 o باشد، حاصل[ ]x [x ] [x ] [x ]+ + +2 3 کدام است؟4

x)اگر جز صحیح -3 x)+2 گاه باشد، آن-1برابرxé ùë û
کدام است؟20

|اگر -4 x |+ <2 xéگاه باشد آن1 ù+ê úë û

1
4

4
تواند اختیار کند؟قدار مختلف میچند م

]ي ي جواب معادلهمجموعه-5 ]x + =4 3 2 کدام است؟3

]ي معادله-6 ] xx چند ریشه دارد؟=4

]ي ي جواب نامعادلهمجموعه-7 ]| x |- £4 کدام است؟2

]ي ي جواب معادلهمجموعه-8 ] [ ]x x- - = کدام است؟7

1 (12 (23 (34 (4

1) 4صفر)1-3) 2-2) 1

2) 14) 3صفر) 1-2) 1

1 (82 (93 (104 (11

1 (f2 (,æ ù- -ç úè û

5 1
12 12

3 (,é ö- - ÷êë ø

5 1
12 12

4 (,é ö
÷êë ø

1 5
12 12

دو) 4بیش از سه) 3سه) 2یک) 1

)1و7) (4]2و6[) 3]1و7[) 2)2و6) (1

1 (ì ü
í ý
î þ

7
2

2 (,æ ö
ç ÷
è ø

5 7
7 2

]3و4) (4)3و4) (3
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)اگر -9 ) [ ]f x x=ي مقادیر مجموعه( )( )f x f x-کدام است؟

هاي زیر، درست است؟از گزارهتعدادچه -10

)اگر) الف ) [ ] [ ]f x x x= + + xو 2- zÏگاه آن( )f x = .است1

]داریم، yو xبه ازاي هر دو عدد حقیقی مانند ) ب ] [ ] [ ]x y x y+ ³ +

xاگر ) ج < oي تغییرات کسر گاه محدودهباشد، آن
[ ]x
x

.است) 0و1[ي ، بازه

]: حقیقی، همواره داریمxبه ازاي هر ) د ]x xé ù- = -ë û 1

yنمودار تابع -11 xé ù= ë û
)ي روي بازه2 )x ,Î -2 خط تشکیل شده است؟از چند پاره2

xي نمودار تابع با ضابطه-12 [ , )Î -2 ؛ 6
xy é ù= +ê úë û

2 1
2

خط مساوي هم تشکیل شده است؟از چند پاره

ي نمودار تابع با ضابطه-13
[ ]

xy
x

=
+1

]ي روي فاصله , )-1 :به صورت1

)ي اگر نمودار تابع با ضابطه-14 ) [ ]f x x x= yبا خط + k= ،هیچ برخوردي نداشته باشدkتواند کدام باشدمی.

)اگر -15 )x ,yo o محل تلاقی نمودار تابع
xy xé ù= +ê úë û2

xو  y+ =2 xباشد مقدار 1 y+o oکدام است؟

1 ({ }o2 ({ }13 ({ , }1o4 ({ }, ,-1 1o

3) 24) 13) 2صفر) 1

1 (42 (53 (64 (7

1 (32 (43 (54 (6

خط استسه پاره) 4خط استدو پاره) 3خط استیک پاره) 2دو خط است) 1

1 (
7
2

2 (
5
2

3 (
1
2

4 (
9
2

1 (
2
3

2 (
2
5

3 (
3
4

4 (
1
2
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تابع
جز صحیح

آموزشگاه مبتکران
riazi10@امیـد نورانـی

xي مساحت نمودار رابطه-16 yé ù+ =ë û
2 2 کدام است؟2

x)اگر جزء صحیح -17 x)+2 گاه باشد آن-1باشد برابرxé ùë û
کدام است؟20

xاگر -18 - <2 3 باشد 11
xé ù

ê úë û3
](چند مقدار صحیح خواهد داشت؟  )نماد جزء صحیح است[

)تابع -19 ) [ ] [ ]f x x x= + - xرا در نظر بگیرید مقدار این تابع به ازاي 2- log= +3 کدام است؟2

)ي دو تابع با ضابطه-20 ) [ ] [ ]f x x x= + )و - )g x x x= + -2 )اگر . اندمفروض2 )g f (x) = مجموعه مقادیر . باشد2-

xکدام است؟

xنمودار تابع -21 [ , )Î -2 ]و 3 ]y x x= (n,L)دو تایی مرتب . تشکیل شده استLي خط مساوي به اندازهپارهnاز -

کدام است؟

xنمودار تابع -22 [ , )Î -2 و 6
xy é ù= +ê úë û

2 1
2

تشکیل شده است؟خط مساوي هماز چند پاره

]ي تابع دامنه-23 ]y x x= -3 کدام است؟b-a. است[a,b)ي بازه2

1 (p22 (p3 (p44 (
p
2

2) 14) 3صفر) 1-2) 1

1 (32 (63 (44 (5

1 (22 (1-3(14 (2-

1 (R Z-2 (Z3 (R4 (j

)) 2)4و1) (1 , )4 )) 4)5و1) (23 , )5 2

1 (32 (43 (54 (6

1 (12 (
1
2

3 (24 (
3
2

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



58

33371514- 33371415: تلفن، آموزشگاه مبتکران119، پلاك 3غربی، فاز 18کیانپارس، خیابان - اهواز

تابع
جز صحیح

آموزشگاه مبتکران
riazi10@امیـد نورانـی

)ي در تابع با ضابطه-24 ) [ ] [ ]f x x x sin x= + - + p )مقدار 1- )f f xæ ö-ç ÷
è ø

1
2

کدام است؟

)، همواره تساوي f (x)ي با کدام ضابطه-25 )[ ] ( ) ( )x f x f x- برقرار است؟1=

ي عددي اول باشد، معادلهPهرگاه -26
P P

x x
é ù é ù+ =ê ú ê ú- -ë û ë û1 1

oچند جواب صحیح دارد؟

)اگر -27 ) [ ]f x x x= )و - ) xg x
x
-

=
1

](کدام بازه است؟ gofبرد تابع  )نماد جزء صحیح است[

نمودار تابع -28
xy : x [ , )é ù= Î -ê úë û

2 2 6
2

](خط مساوي هم تشکیل شده است؟ از چند پاره )نماد جزء صحیح است[

تعریف نشده) 4صفر) 13) 1-2) 1

1 (sin xp2 (cos xp3 (sin xp24 (cos xp2

شماربی) 44) 33) 22) 1

1 (( , )+¥o2 ([ , )-¥o3 (( , )+¥14 ([ , )-¥1

1 (32 (43 (54 (6
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تابع نمایی و
لگاریتم

آموزشگاه مبتکران
riazi10@امیـد نورانـی

:لگاریتمتابع نمایی و &
a: تعریف تابع نمایی aو¹1 ¹ o0>aوxy a=

üاگرa >1:

x y® -¥ Þ ® 0

x y® +¥ Þ ® +¥

ü اگرa< <0 1:

x y® -¥ Þ ® +¥

x y® +¥ Þ ® 0

ü در تابع نمایی( ) xf x a=داریم:( )f yD R , R ,= = +¥0

.پذیر استتابع نمایی یک به یک و وارون

üدهدي هندسی تشکیل میدنبالهي حسابی و برد یک در تابع نمایی، دامنه یک دنباله.

:باشد آنگاه داریمqو برد آن با قدر نسبت dي حسابی با قدر نسبت یک دنباله،ي تابعاگر دامنه

( ) x df x a q a= « =

.را بیابیدm+nیک تابع نمایی است حداقل f (x)در جدول زیر ?

1310741x

n
81

m964f (x)

( , )0 1

( , )0 1
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تابع نمایی و
لگاریتم

آموزشگاه مبتکران
riazi10@امیـد نورانـی

)، aبه ازاي چه مقادیري از ? )xf (x) a= -2 تابع نمایی است؟1

)اگر ? )
x

f x æ ö= - ç ÷
è ø

1
1

2
)ي باشد دامنه )y xf x=را حساب کنید.
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تابع نمایی و
لگاریتم

آموزشگاه مبتکران
riazi10@امیـد نورانـی

لگاریتم&
.معکوس تابع نمایی،تابعی لگاریتمی است

( ) ( )x x
af x a f x log-= « =1

b x
alog x b a= « =

ü اگر( ) x
af x log= وa >1:

x y> ® >1 1

x y< < ® <0 1 0

ü اگر( ) x
af x log= وa< <0 1:

x y> ® <1 0

x y< < ® >0 1 0

.براي هر یک از شرایط بالا مثال بزنید و نمودار تقریبی آنرا رسم کنید?

1

1
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تابع نمایی و
لگاریتم

آموزشگاه مبتکران
riazi10@امیـد نورانـی

ü در تابعx
ay log=داریم:

( )y yD , , R R , a , a= + ¥ = > ¹0 0 1

yدر تابع نمایی خط = oمجانب افقی است.

xدر تابع لگاریتمی خط  = oمجانب قائم است.

aدر توابع نمایی و لگاریتمی اگر  >aباشد تابع صعودي و اگر 1< <0 .باشد، تابع نزولی است1

.از توابع زیر را رسم کنیدهر یک?
xy = +5 xب(3

y æ ö= -ç ÷
è ø

1
2

2
الف(

xy log -= -2
1
3

xyت(3 log += +2
3 پ(1
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تابع نمایی و
لگاریتم

آموزشگاه مبتکران
riazi10@امیـد نورانـی

فرمولهاي پرکاربرد لگاریتم&
a a a

a alog , log , log log= = =1
100 1

aa b a b a bb
c c c c c clog log log , log log log´ = + = -

n

m
a a b

b a bb
a

nlog log , log
m log

= =
1

a
elog Lna=

a
a a b ac
b b c cb

c

log Lnalog , log log log
Lnblog

= = ´ =

a
blog Lnxb a , e x= =

b a
c clog log a

m n m n
a a

a b , log
log log´= =

+
1

هاي مهمنامساوي&
ba c

b blog log a c>³ ¬¾¾® ³1

ba c
blog c a b>³ ¬¾¾® ³1

ba c
b blog log a c< <³ ¬¾¾® £0 1

ba c
blog c a b< <³ ¬¾¾® £0 1

تابع رشد و زوال&
tعددهاي مثبت و بزرگتر از صفر باشند و A,Kاگر  )تابع ³0 ) ktf t Ae= تابع رشد و( ) ktf t Ae-=تابع زوال خواهد بود.

زوال

t

A
f (t)

رشد

tA

f (t)
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تابع نمایی و
لگاریتم

آموزشگاه مبتکران
riazi10@امیـد نورانـی

xاگر ? x /- -- =1 52 2 31 چند است؟4در مبناي x+2باشد لگاریتم 5

xي معادله? x- =24 .را حل کنید5

دامنه و برد تابع ?
x
xy log

æ ö-
ç ÷ç ÷-è ø=

2 1
1

.را بدست آورید10

logحاصل عبارت ? log log ... log+ + + +
50

3 42 492 3
50 50 50 چند است؟50

)ي معادله? ) ( )x xlog log log- +- =10 2 .را حل کنید2

)ي نامعادله? )xxlog log log-+ <1 .را حل کنید2

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



65

33371514- 33371415: تلفن، آموزشگاه مبتکران119، پلاك 3غربی، فاز 18کیانپارس، خیابان - اهواز

تابع نمایی و
لگاریتم

آموزشگاه مبتکران
riazi10@امیـد نورانـی

)ي در تابع با ضابطه-1 ) xf x ab , b= > o داریمf ( ) = 3
0

2
)و  )f - =

3
2

32
.

fمقدار  æ ö
ç ÷
è ø

3
2

کدام است؟

1 (62 (83 (124 (24

)ي و ضابطهRي با دامنهfتابع نمایی -2 ) xf x k a= )اگـر  . مفروض است6´ )f =3 )و 4 )f =7 f) 5(باشـد، مقـدار   64

کدام است؟

1 (82 (163 (304 (32

شکل مقابل، نمودار کدام تابع است؟-3

1 (xy = 22 (|x|y -= 2

3 (|x|y = 24 (xy | |-= 2

ي اول، بالاي سایرین است؟کدام یک از نمودارهاي زیر در ناحیه-4

1(xy -= 2 122 (xy += 2 123 (xy = 44 (xy -= ´ 13 4

)ي با ضابطهfنمودار تابع -5 ) axf x -= )ي از نقطه12 , )4 2 y، خـط  fنمـودار  . گذردمی2 = 44 را بـا چـه طـولی قطـع     2

کند؟می

1 (
26
5

2 (
18
5

3 (
14
13

4 (
11
3

)ي تلاقی دو منحنی به معادلات ي نقطهفاصله-6 )x
xy , y

+
= + =

1
2 4 )ي از نقطه2 )A ,0 ، کدام است؟4

صفر) 44) 33) 22) 1
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تابع نمایی و
لگاریتم

آموزشگاه مبتکران
riazi10@امیـد نورانـی

)اگر -7 ) xf x
x x

=
- + +2 2

)و  )
x

g x æ ö= ç ÷
è ø

1
4

، کدام است؟fogي تابع باشند، دامنه

)اگر -8 )f x x= )و 3- ) ( )g x log x x= +2
2 کدام است؟fogي تابع باشند، دامنه2

1 ([ , )-4 22 ([ , ]-2 03 ([ , ] ( , ]- -4 1 1 2U4 ([ , ) ( , ]- -4 2 0 2U

logاگر -9 = a4
logو 3 = b5

کدام است؟ab3باشد، آنگاه 2

1 (92 (163 (254 (20

logاگر -10 = a12
کدام است؟a-24باشد، عدد 2

1 (
9
2

2 (63 (94 (18

)نمودار تابع -11 )y log ax b= +1
2

-1به عـرض  اينقطهي چهارم را در ساز ناحیهو نیم-1اي به طول ها را در نقطهx، محور 

کدام است؟b. قطع کرده است

1 (
3
2

2 (23 (
5
2

4 (3

xاگر -12 log= 2 2
)باشد، لگاریتم عدد 48 )x +4 کدام است؟xي در پایه3

1 (
4
3

2 (
3
2

3 (24 (3

)تابع -13 ) ( )f x log ax b= xفقط براي مقادیر 3+ ( , )Î - + ¥
1
2

)اگر . ، با معنی است )f =4 fباشـد، آنگـاه   2 æ ö-ç ÷
è ø

4
9

کدام است؟

1 (( , )- + ¥
1
2

2 (( , )+¥
1
2

)) 4)-2و 0) (3 , )-
1

1
2

1 (2-2 (1-3 (
1
2

4 (1
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تابع نمایی و
لگاریتم

آموزشگاه مبتکران
riazi10@امیـد نورانـی

)نمودارهاي دو تابع -14 )f x log
x

= 2

1
)و  ) xg x log= 1

2

اند؟، نسبت به هم چگونه

aاگر -15 A=3 ،باشدlog A2
3 کدام است؟9

)اگر -16 )x = - +
1

3 37
2

xباشد، لگاریتم  x+ +2 3 کدام است؟4ي در پایه1

برابر 3ي در پایهaاگر لگاریتم -17
4
3

a)باشد، آنگاه لگاریتم  )+3 کدام است؟8ي در پایه7

32/اگر لگاریتم عدد -18 0 )باشد، آنگاه لگاریتم عدد A، برابر 8در مبناي 25 )
A
-

1
کدام است؟4ي در پایه1

logاگر -19 k=5 logباشد، 3 /3 1 کدام است؟6

logاگر -20 k=2 باشد، حاصل( ) ( )log log- + +6 2 5 2 1 کدام است؟5

1 (f (x)2بالاتر (g (x)متقاطع،فقط در نقطه) 4منطبق) 3بالاتر

1 (a2+22 (a2+33 (a+ 224 (a+ 23

1 (
1
2

2 (
4
3

3 (
2
3

4 (
3
2

1 (
2
3

2 (
4
3

3 (24 (
3
2

1 (3-2 (
3
1

3 (
3
2

4 (
2
3

1 (k4-12 (k5-23 (k2-14 (k -1

1 (k22 (k43 (k+14 (k4+2
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تابع نمایی و
لگاریتم

آموزشگاه مبتکران
riazi10@امیـد نورانـی

)از تساوي -21 ) ( )x x
x xlog log+ -= -3 8 کدام است؟4ي در پایهx، مقدار لگاریتم 62

xي از دو معادله-22 x+ =4 2 )و 72 ) ( )y xxlog log ++ + =
221 کدام است؟yمقدار 2

، دترمینال xچند مقدار قابل قبول -23
x x

x x

log log
log log

- -

- -

6 1 1

1 6 1
کند؟را صفر می

xlogي لگاریتمی از معادله-24 log(x )= + +
12

2 1
5

log، مقدار عبارت  ( x )+5 2 کدام است؟1

)از تساوي -25 )x
x xlog log+

= +
2 4 کدام است؟2ي در پایهx، مقدار لگاریتم 51

ي جواب نامعادله-26
x
xlog
+
- >

1
1

1

2

کدام است؟4

)است که f (t)دقیقه برابر tها پس از گذشت نوع کشت، تعداد باکتريیکدر -27 ) / tf t e= 0 ، پس از چه مدت تعداد 0122000

)5Ln= 68/1(شود؟ می1000ها باکتري

دقیقه35ساعت و 2) 4دقیقه25ساعت و 2) 3دقیقه20ساعت و 2) 2دقیقه10ساعت و 2) 1

1 (
1
2

2 (
2
3

3 (
3
2

4 (2

1 (62 (73 (84 (9

1 (02 (13 (24 (3

1 (1-2 (
1
2

3 (14 (2

1 (1-2 (
1
2

3 (
3
2

4 (2

1 (( ), + ¥12 (( , )- -
5

1
3

3 (( , )-
5

1
3

)-1و 1) (4
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تابع نمایی و
لگاریتم

آموزشگاه مبتکران
riazi10@امیـد نورانـی

)ماه، روزانه به تعدادtاي پس از کارایی کارگر عادي، در کارخانه-28 ) / tf t e-= - 0 0290 ي پس از چند ماه تجربه. واحد است40

)2Ln= 68/0. (کندواحد را کامل می70کاري روزانه 

)درصد، با توجه به 5/2ي جمعیت با نرخ رشد سالیانه50000در شهري با جمعیت -29 ) itf t Ae= پس از چند سال، جمعیت

Ln)شود نفر می60000این شهر  / / )=1 2 0 18

)دقیقه به صورت tها پس از تعداد باکتري. باکتري موجود است1400در شروع یک نوع کشت، -30 ) / tf t Ae= 0 پس . است04

)5Ln=68/1. (باکتري موجود است7000از چند دقیقه، 

سـال چنـد   16، ثابت بماند این جمعیت پس از تناسباگر ضریب . شودبرابر برآورد می2/1سال، 8جمعیت کشوري پس از -31

.برابر خواهد شد

)دقیقه به صورت tها در یک نوع کشت، بعد از تعداد باکتري-32 ) ktf t Ae=ها در شروع کشت این باکتريداگر تعدا. است

.ها کدام استامُ، تعداد آني سیدر دقیقه. باشد3200ي بیستم، برابر و در دقیقه800

)دقیقه پس از شروع از مدل tها در زمان ها، تعداد باکترياي از باکتريدر یک کشت نمونه- 33 ) ktV t Be=اگـر پـس   . کندپیروي می

شود؟ها چند برابر تعداد شروع آزمایش می، تعداد آن12ي ها دو برابر شود، با این روند در پایان دقیقهدقیقه، تعداد باکتري3از 

)اگر نمودار تابع -34 ) ( )xf x a b= A، از دو نقطه 1- ( , )-
1 1
2 2

)Bو  , )1 )بگذرد 11 )f کدام است؟1-

1 (172 (343 (514 (68

1 (2/62 (7/63 (8/64 (2/7

1 (212 (283 (354 (42

1 (4/22 (8/13 (56/14 (44/1

1 (48002 (56003 (64004 (7200

1 (42 (63 (84 (16

1 (-
3
4

2 (-
1
2

3 (-
1
4

4 (
3
4
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تابع نمایی و
لگاریتم

آموزشگاه مبتکران
riazi10@امیـد نورانـی

xyي برخورد تابع نمایی ي نقطهفاصله-35 = ها کدام است؟xي برخورد معکوس این تابع نمایی با محور ها و نقطهyبا محور 2

)ي مجموعه جواب نامعادله-36 )x x/ - +
<

2 5 4
0 04 کدام است؟625

xي هاي معادلهمجموع ریشه-37 x(e )( e )- - =5 2 7 oکدام است؟

کدام گزینه درست است؟-38

elogاگر -39 A=
25

eحاصل 2
log32کدام است؟

aاگر -40
blog =

3
2

abگاه باشد، آن
b

log
2

کدام است؟

)اگر -41 )klog log log+ =43 3 گاه لگاریتم آن81
k
5

کدام است؟2ي در پایه

)ي از معادله-42 ) ( )log x log x log log- + + = -2 1 3 30 xlog، مقدار 2 کدام است؟8

1 (12 (23 (24 (2 2

1 (x< <2 32 (x- < < -3 23 (x > xیا 2- < -34 (x > xیا 3 < 2

1 (35Ln2 (Ln 35
2

3 (Ln 35
4

4 (Ln 35
8

1 (log log>
1

100100
1 1
2 2

2 (log log>3 2
1 3
2

3 (log log>3 5
5 3

4 (log log>3 2
1 1
2 2

1 (
A
4

2 (
A
2

3 (
A
2

4 (
A
4

1 (42 (53(64 (7

1 (22 (33 (44 (5

1 (-
1
2

2 (
1
3

3 (
2
3

4 (
3
2
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تابع نمایی و
لگاریتم

آموزشگاه مبتکران
riazi10@امیـد نورانـی

logاز معادلات -43 x log log y= xو 2+ y´ =2 8 کدام است؟xمقدار 4

logاگر -44 log(x )
x
+ + =

2
1 کدام است؟8ي در پایهxباشد، لگاریتم عدد 1

1 (
2
5

2 (
3
4

3 (
3
5

4 (
4
5

1 (-
2
3

2 (-
1
3

3 (
1
3

4 (
2
3
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33371514- 33371415: تلفن، آموزشگاه مبتکران119، پلاك 3غربی، فاز 18کیانپارس، خیابان - اهواز

مثلثات&

پاساعتگردجهت : جهت مثبت: زاویه

:هاي زیر را در موقعیت استاندارد رسم کنیدزاویه?

- -پ(°220 -ب(°1010 الف(°400

) ت
4
5

هاي ساعتدور در خلاف جهت عقربه

:گیري زاویهواحدهاي اندازه&
:درجه

:رادیان

: ي بین درجه و رادیانرابطه&
D R

=
p180

درجه36027018015013512090604530

رادیان

رادیان چند درجه است؟pیک ?

یک رادیان چند درجه است؟?

Lمرکزي برحسب رادیان باشد داریم،ي زاویهqشعاع دایره و rطول کمان، Lاگر : طول کمان& r= q

+

-
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:مثلثاتیدایره &

r x y= +2 2 2

r شعاع دایره وr > o

:هاي مثلثاتینسبت

y xsin , cos
r r

q = q =

y xtan , cot
x y

q = q =

rچون > oاست پس:

sinq باyهم علامت است وcosq باx.

. آیدبدست میyوxهاي از ضرب علامتcotqوtanqعلامت

:انهاي مختلفبحث در مورد کم&

cos ( )p
- q =

2
sin ( )p

- q =
2

cot ( )p
- q =

2
tan ( )p

- q =
2

cos ( )p
+ q =

2
sin ( )p

+ q =
2

cot ( )p
+ q =

2
tan ( )p

+ q =
2

p
2

r

, p2o

p3
2

p q

yr

x

p3
2

, p2o

p
2

sin q

cosq

tanq

sin q

cosq

tanq

sin q

cosq

tanq

sin q

cosq

tanq

p
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cos( )p - q =sin ( )p - q =

cot ( )p - q =tan( )p - q =

cos( )p + q =sin ( )p + q =

cot ( )p + q =tan( )p + q =

cos ( )p
- q =

3
2

sin ( )p
- q =

3
2

cot ( )p
- q =

3
2

tan( )p
- q =

3
2

cos ( )p
+ q =

3
2

sin ( )p
+ q =

3
2

cot ( )p
+ q =

3
2

tan( )p
+ q =

3
2

cos( )p - q =2sin ( )p - q =2

cot ( )p - q =2tan( )p - q =2

cos( k )p + q =2sin ( k )p + q =2

cot( k )p + q =2tan( k )p + q =2

k zÎ

cos( )-q =sin ( )-q =

cot ( )-q =tan( )-q =
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:یادآوري?
360270180906045300

01-013
2

2
2

1
2

0sin

101-01
2

2
2

3
2

1cos

0¥0¥313
3

0tan

¥0¥03
3

13¥cot

sin cos , tan , cot
cos sin

q + q = + q = + q =
q q

2 2 2 2
2 2

1 1
1 1 1

.حاصل هر یک از عبارتهاي زیر را بدست آورید?

cos( )- =210sin ° =570

cot p
=

19
4

tan p
=

11
3

tanاگر ? /q =0 مطلوب است حاصل 3

xcos( ) cos(x )

sin( ) sin( )

+ q - + q

p - q - p - q

3
2

7
.

tanدر ربع چهارم باشد، حاصل عبارت aاگر ?
cos

+ a -
a

2 1
.را بیابید1

cosاگر ? cota´ a > sinو 0 tana´ a .را بیابیدaباشد، آنگاه حدود 0>

:یادآوري?

sin cos , tan cotp
a + b = Þ a = b a = b

2

sin sin , cos cos tan tan , cot cota + b = pÞ a = b a = - b¾¾® a = - b a = - b
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:توابع مثلثاتی&
ü تابعy sin x=:

min(y)دوره تناوب  , max(y) , T= - = + = p1 1 2

[ ]y yD R , R , , sin x= = - + - £ £ +1 1 1 1

ü تابعy cosx=:
min(y)دوره تناوب  , max(y) , T= - = + = p1 1 2

[ ]y yD R , R , , cosx= = - + - £ £ +1 1 1 1

y:فرم کلی توابع مثلثاتی سینوس و کسینوس& asinbx , y acos bx= =

min(y)دوره تناوب  | a | , max (y) | a | , T
| b |
p

= - = + =
2

[ ]D R R | a | , | a |= = - دامنه+

üتابعD R k , k z , R ( , ) : y tan xpé ù= - p + Î = -¥ + ¥ =ê úë û2

T = p

p2
p3
2p

p
2ox

o-¥+¥o-¥+¥otan x

توان گفت تابع مثلثاتی تانژانت همواره صعودي است؟ چرا؟آیا می?

p2

-1

1

o
p

p3
2

p2

p
2

p

p
3

2 p2

+1

o

-1
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ü تابعy cot x=:

[ ]D R k , k z , R ( , ) , T= - p Î = -¥ + ¥ = p

p2
p3
2p

p
2ox

-¥o+¥-¥o+¥tan x

توان گفت تابع مثلثاتی کتانژانت همواره نزولی است؟ چرا؟آیا می?

yتوابع مثلثاتی ? cot x , y tan x= ]ي را در بازه= ],- p p2 . رسم کنید2

.هر یک از توابع زیر را رسم کنید?

y cos( x )p= - -3 2 2
3

yب( sin( x )p= - + +2 3 1
4

الف(

اگر ?
p

< a <
3
2

o وcos ma = -3 .را بیابیدmباشد، حدود 1

اگر ?
p p
£ a £

3
2 2

cosو  ma = -2 .را بیابیدmباشد، حدود 3

sinaاگر? =
3 10
10

tanمقدار عددي : در ربع دوم باشد، مطلوب استaو کمان  ( )p
+ a

9
2
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cosaاگر ? =
2
3

sinحاصل  ( )pa -
13

2
.را حساب کنید

اگر ?
p

< a <
2

o باشد حدودtan cota + aرا بیابید.

sinحاده باشد حدود aاگر ? cosa + aرا بدست آورید.

.بیشترین و کمترین مقدار عبارتهاي زیر را بدست آورید?

xA sin x B cos c sin x sin x= + = - + = - +4 3 23 1 6 6 3 5
3
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)هاي مثلثاتی نسبت& )a ± b

sin( ) sin cos cos sina ± b = a b ± a b

cos( ) cos cos sin sina ± b = a b a bm

tan tan cot cottan( ) cot( )
tan tan cot cot
a ± b a ± b

a ± b = a ± b =
a b b± a

1
1

m

m

sin( ) sin( ) cos( )p p
a + b = a + = a -2 2

4 4

sin( ) sin ( ) cos( )p p
a - b = a - = - a +2 2

4 4

tan tantan( ) , tan( )
tan tan

- a p + a p
= - a = + a

+ a - a
1 1
1 4 1 4

sin sin cos sin cos sina = a aÞ a a = a
1

2 2 2
2

cos cos sin sin cosa = a - a = - a = a -2 2 2 22 1 2 2 1

cos sin , cos cosa a
- a = + a =2 21 2 1 2

2 2

tan
cos

tan

a
-

a =
a

+

2

2

1
2

1
2

cos cossin , cos- q + q
q = q =2 21 2 1 2

2 2

tan tan
sin , cos

tan tan
q - q

q = q =
+ q + q

2

2 2

2 1
2 2

1 1

sin sin sin , cos cos cosq = q - q q = q - q3 33 3 4 3 4 3

tan tantan( ) , tan( )
tan tan

p + q p - q
+ q = - q =

- q + q
1 1

4 1 4 1

sin (sin cos )q q
+ q = + 21

2 2
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.درجه را بدست آورید5/22هاي مثلثاتی نسبت?

حاصل عبارت ?
cot
cot+ 2

15
1 15

.را بدست آورید

عبارت ?
sin x

cos x+1
tanرا برحسب  xکدام است؟

)tanاگر ? )a + =
1

15
4

cotباشد، حاصل  ( )- a60 کدام است؟2

tan(xاگر? y)+ =
1
3

tan(xو  y)- =
2
3

tan، حاصل  x2کدام است؟

عبارت ?
sinx cosx

cosx sinx
+

+
+

1
1

sinرا برحسب  xبنویسید.
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tanثابت کنید ? ( cos )+20 1 sinبرابر است با 40 °40.

sinحاصل عبارت ? cos tan° + °´ °16 16 کدام است؟37

sinحاصل عبارت ? / sin / cos °7 5 97 5 چقدر است؟15

اگر ?
cos x

sin x cosx
=

+
2

2
3

cotآنگاه  x2کدام است؟
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معادلات مثلثاتی &

sin x sin x k , x k= aÞ = p + a = p + p - a2 2

cosx cos x k , k z= aÞ = p ± a Î2

tanx tan x k= aÞ = p + a

cot x cot x k= aÞ = p + a

.هاي خاص که باید به خاطر سپرده شوندحالت?

sin x x k sin x x k p
= Þ = p = Þ = p +1 2

2
o

sin x x k p
= - Þ = p -1 2

2

cos x x k cosx x kp
= Þ = p + = Þ = p1 2

2
o

cos x x k= - Þ = p + p1 2

sin x sin x , cos x cos , tan x tan , cot x cot x k= = a = a = aÞ = p ± a2 2 2 2 2 2 2 2

.هاي مثلثاتی زیر را بدست آوریدجواب کلی معادله?

cos x cos x- + =22 5 3 o)بcos x - =2 3 o)الف

cos x sin x=3)تtan x tan x = -5 پ(1

cos x sinx+ - =2 5 4 o)جsin(x ) sin( x)p p
+ + - = 2

3 6
ث(

sin x cosx- =
2

2
چ(
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.هاي مثلثاتی زیر را حل کنیدنامعادله?

y cos x , x ,p pé ù= < Î -ê úë û

7
2

2 4
o)الف

[ ]y cos x sin x , x ,= + < Î p22 3 2 2o o)ب

y (cosx ) (cosx sin x)= + - <1 o)پ
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:کاربرد مثلثات&

)ض ز ض(قضیه کسینوسها 

ˆa b c bc cos A= + -2 2 2 2

ˆb a c ac cosB= + -2 2 2 2

ˆc b c bc cosC= + -2 2 2 2

)ض ز ض(ها قضیه مساحت

ˆ ˆˆS ab sinC acsin B bcsin A= = =
1 1 1
2 2 2

:سینوسنهاقضیه 
a b c

ˆ ˆ ˆsin Bsin A sinC
= =

.را بدست آورید10الاضلاع به ضلع مساحت مثلث متساوي?

.را بیابیدxهاي زیر مقدار در شکل?

A

CB

c b

a

x

8

45

x

120

12

8

4 2
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tanاگر ? °»76 . را حساب کنیدxباشد مقدار 4

aياگر در مثلث غیرمتساوي الساقینی رابطه? b c (a b)- = -3 3 چند درجه است؟ĉي برقرار باشد، زاویه2

aي رابطهABCاگر در مثلث ? b c (a b)+ = +3 3 چند درجه است؟Aي برقرار باشد زاویه2

C

H B Ax

45

3

14
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aاگر -1 b ap
+ = -

2
tanaباشد، حاصل  tanb+کدام است؟

1 (sinb2 (cos a
3 (

sina
1

4 (
cosb

1

sinي هاي معادلهیکی از جواب-2 x sinx- - =22 3 2 oکدام است؟

1 (
p3
3

2 (
p5
6

3 (
p7
6

4 (
p4
3

cosي مثلثاتی جواب کلی معادله-3 x cosx- - =22 3 oکدام است؟

1 (kp2 (kp + p23 (k p
p -2

2
4 (k p

p +
2

)sinي عبارت شدهخلاصه-4 ).sin( ) sin( ).cos( )p
+ a p + a - p - a -a

2
کدام است؟

1 (sin- a22 (sin a23 (cos a24 (o

cosحاصل عبارت -5 . cos165 کدام است؟105

1 (
-1
2

2 (
-1
4

3 (
1
4

4 (
1
2

aاگر -6 b p
+ =

4
cosaباشد حاصل  .cos( a) .cos( b)p p

- -8
2 2

کدام است؟

1 (sin a42 (cos b43 (sin a224 (cos a22

cosي مثلثاتی جواب کلی معادله-7 x sinx=2 به صورت
ix k p

= p +2
6

کدام است؟iي مقادیر بیان شده است مجموعه

1 (,9 72 (, ,5 3 13 (, ,7 4 14 (, ,9 5 1
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ي مثلثاتی جواب کلی معادله-8
cos x

cos(x )
=

p
+

2

4

oبه کدام صورت است؟

1 (k p
p ±2

4
2 (k p

p ±
4

3 (k p
p +

4
4 (k p

p -
4

tanاگر -9 /=20 0 باشد حاصل 36
sin cos
cos sin

-
+

160 200
110 70

کدام است؟

1 (
4
9

2 (
15
8

3 (
17
8

4 (
31
16

sinaي منفرجه و زاویهaاگر -10 =
3
5

)tanباشد، مقدار  )p
+ a

4
کدام است؟

1 (-72 (-
1
7

3 (
1
7

4 (7

)sinي مثلثاتی جواب کلی معادله-11 x) sin( x)p p
- = + +

5
2 1

4 2
به کدام صورت است؟

1 (k p
p +

2
2 (k p

p -2
4

3 (k p
p -2

2
4 (k p

p +2
2

sinي مثلثاتی جواب کلی معادله-12 x cos x=22 به کدام صورت است؟3

1 (k p
p ±

6
2 (k p

p ±
3

3 (k p
p ±2

6
4 (k p

p ±2
3

tanي مثلثاتی جواب کلی معادله-13 x .cos x =22 به کدام صورت است؟1

1 (k p
p -

4
2 (k p

p +
4

3 (k p
p -2

4
4 (k p

p +2
4

cosي مثلثاتی جواب کلی معادله-14 x .sin( x) sin x .cos( x) cos p
p - - p + =

3
3 3 3

2
کدام است؟

1 (
kp
4

2 (
kp
2

3 (k p
p +

4
4 (k p

p ±
4

sinي مثلثاتی جواب کلی معادله-15 sin( x).sin( x)p p
+ + p + =

5
6 2

oبه کدام صورت است؟
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1 (k p
p +

4
2 (k p

p -
4

3 (k p
p ±2

4
4 (k p

p +2
2

sinي مثلثاتی جواب کلی معادله-16 ( x).cos ( x) cot x.sin( x)p
p - + + p + =

3
2 3

2
oبه کدام صورت است؟

1 (k p
p +2

3
2 (k p

p +
2

2
3

3 (k p
p ±2

3
4 (k p

p ±
2

2
3

)tanاگر -17 )p
- a =

1
4 5

tanباشد آنگاه  a2کدام است؟

1 (5/12 (8/13 (4/24 (8/2

)tanاگر -18 )p
- a =

2
2 3

)tanباشد آنگاه  )p
- a

4
.کدام است

1 (-
1
3

2 (-
1
5

3 (
1
5

4 (
1
3

tanاگر -19 sin ( x)p p
- =

2 3
1

3 2
cosباشد مقدار  x2کدام است؟

1 (-
2
3

2 (-
1
3

3 (
1
3

4 (
2
3

cosي مثلثاتی جواب کلی معادله-20 (x )cos(x )p p -
+ - =

1
3 3 2

به کدام صورت است؟

1 (k p
p -

3
2 (k p

p +
3

3 (k p
p ±2

6
4 (k p

p ±
3

tan(xي مثلثاتی جواب کلی معادله-21 ) tan(x )p p
+ + - = 2 3

4 4
به کدام صورت است؟

1 (k p
p +

6
2 (

kp p
+

2 3
3 (

kp p
+

2 6
4 (k p

p +
3
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sin)ي مثلثاتی جواب کلی معادله-22 x tanx)tan( x) cosp p
- - =

3 4
2 3

کدام است؟

1 (k p
p -

6
2 (k p

p +
3

3 (k p
p ±2

3
4 (k p

p +2
6

)tanاگر -23 a)+ =
3

15
4

cotباشد، آنگاه  ( a)-30کدام است؟

1 (42 (53 (67 (7

)sinمعادله مثلثاتیجواب کلی -24 x) cosxp
+ + =

3
2 5 3

2
به کدام صورت است؟

1 (k p
p ±2

3
2 (k p

p ±
2

2
3

3 (k p
p ±

3
4 (k p

p ±
6

ي کسر ساده شده-25
( tan )( cot )

sin cos
+ q + q
- q - q

2 2

2 4

1 1
1

کدام است؟

1 (cos- q28 22 (sin- q28 23 (cos- q416 24 (sin- q416 2

)sinي مثلثاتی جواب کلی معادله-26 x).cos( x) sin( x)p
p + + - p - + =2 1

2
oبه کدام صورت است؟

1 (k p
p -2

2
2 (k p

p +2
6

3 (k p
p +2

2
4 (k p

p ±2
2

ي مثلثاتی جواب کلی معادله-27
tan x
tan x

=
- 2

2
3

1
به کدام صورت است؟

1 (
kp p

-
2 6

2 (
kp p

+
2 6

3 (k p
p +

6
4 (k p

p -
6

yنمودار تابع -28 sin ( x)p
= -3 2

4
]ي روي بازه , ]-p pمحور در چند نقطهxکند؟ها را قطع می

1 (22 (33 (44 (5
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aاگر -29 b p
+ =2

2
tanaباشد، حاصل  tanb+کدام است؟

1 (cosb2 (cosa
3 (

cosa
1

4 (
cosb

1

tanي از معادله-30 x cot x- = tanمقدار 4 x2کدام است؟

1 (2-2 (
-1
2

3 (
1
2

4 (2

ي کسر خلاصه شده-31
sin x sin x

sin x
-2 27 2
5

xبه ازاي  p
=

54
کدام است؟

1 (
1
22 (

3
2

3 (14 (3

tanاگر -32 /q =0 باشد مقدار 2
cos( ) cos( )

sin( ) sin( )

p
+ q - p + q

p - q - p + q

3
2

3
کدام است؟

1 (2-2 (/1 23 (24 (3

sinي مثلثاتی جواب کلی معادله-33 x cos x sin( x)p
- = +2 2 3

2
به کدام صورت است؟

1 (
kp
3

2 (
kp2
3

3 (k p
p +2

3
4 (k p

p ±
2

2
3

yنمودار تابع -34 cos( x)p
= - - p4 3

4
]ي روي بازه , ]-1 در چند نقطه بیشترین مقدار را دارد؟1

1 (12 (23 (34 (4

ي مثلثاتی جواب کلی معادله-35
cos

sin .cos
- a

=
a a

1 2
2 به کدام صورت است؟3

1 (k p
p +

6
2 (k p

p +
3

3 (
kp p

+
2 6

4 (k p
p +2

3
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tanaاگر -36 =
1
2

sin، مقدار  a2کدام است؟

1 (3/02 (4/03 (6/04 (8/0

اگر -37
p

a + b =
5
4

)باشد، حاصل  tan )+ a1 ( tan )+ b1کدام است؟

1 (32 (23 (44 (1

sinي مثلثاتی جواب کلی معادله-38 x cos x sin p
- =4 4 2 5

4
به کدام صورت است؟

1 (k p
p ±2

6
2 (k p

p ±2
3

3 (k p
p ±

6
4 (k p

p ±
3

sinي مثلثاتی جواب کلی معادله-39 x.cos x sin x cos x= +2 کدام است؟2

1 (k p
p +

4
2 (

kp p
-

2
3 4

3 (
kp p

+
2

3 4
4 (k p

p ±2
4

الاضـلاع چنـد   مسـاحت متـوازي  . درجه است135ي بین دو قطر واحد و زاویه8و 12ي دو قطر الاضلاعی، اندازهدر متوازي-40

.است2برابر 

1 (182 (243 (324 (36

از تساوي -41
sin( ) cos( )

sin( )

p
a - p + a -

=
p
+ a

2 3
2 2

3
2

کدام است؟tana، مقدار 

1 (2-2 (5/13 (24 (5/1

ها اي، سینوس یکی از زاویهالزاویهدر مثلث قائم-42
5
7

کوچکترین ضلع مثلث کدام است؟. واحد است14ي وتر و اندازه

1 (2 32 (3 73 (4 64 (5 2
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ABCدر مثلث -43
D

Â: داریم = B̂و °45 = AHاگر ارتفاع °60 = چقدر است؟ABباشد طول ضلع 3

1 (22 (23 (34 (+1 3

sinاي برابر الزاویهطول اضلاع مثلث قائم-44 x وcosx است ارتفاع مثلث به ازاي کدام مقدارxماکزیمم است؟

1 (
p
3

2 (
p
4

3 (
p
6

4 (
p
8

هاي زیر درست است؟کدام یک از نامساوي-45

1 (sin sin° > °20 1702 (cos cos° < °20 1603 (tan sin° < °20 204 (cot cos° < °20 20

اگر -46
xg(x) tan x , f (x)

x
= =

+ 21
)ي در بازهfog(x)ي تابع ، ضابطه , )p p3

2 2
برابر کدام است؟

1 (sin x2 (cosx3 (sinx-4 (cosx-

sinاگر -47 -
a =

2 2
3

)sinي مثلثاتی باشد مقدار ي چهارم دایرهدر ناحیهaو انتهاي کمان  )p
- a

3
2

کدام است؟

1 (
-1
3

2 (
1
33 (

2
3

4 (
- 2

3

حاصل عبارت مثلثاتی -48
sin cos

sin cos
a + a

- a a

3 3

1
کدام است؟

1 (sin cosa+ a2 (sin cosa - a3 (tan- a14 (cot- a1

sin(xاگر -49 )p+ =
1

4 4
sinxحاصل باشد، cosx+چقدر است؟

1 (
2

8
2 (

2
4

3 (
2

2
4 (

2
6
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tanمقدار عددي -50 tan tan tan° + ° - ° °50 85 50 :برابر است با85

1 (32 (13 (1-4 (3-

sinحاصل عبارت -51 xcosx( sin x)- 21 xبه ازاي 2 /= °7 برابر کدام است؟5

1 (
1
4

2 (
1
8

3 (
3
8

4 (
3

16

aاگر -52 b p
+ =

4
)cosacosbcosباشد، حاصل  a)cos( b)p p

- -8
2 2

کدام است؟

1 (sin a42 (cos a43 (sin a2 24 (cos a2 2

sinاگر -53 a+ ° =1 10 cosباشد، 2 تواند باشد؟برابر کدام می°40

1 (a2 (a23 (a24 (a2

tanشده ي عبارت خلاصه-54 ( cos )° + °20 1 برابر کدام است؟40

1 (sin °202 (sin °403 (cos °204 (cos °40

cosمقدار عبارت -55 cosp p2
4

5 5
کدام است؟

1 (
1
2

2 (13 (
3
2

4 (2

tanاگر -56 x cot x= )ي در فاصلهxها براي ، کدام جواب3 , )poآید؟به دست می

1 (
p

±
3

2 (
p

±
6

3 (± 34 (,p p2
3 3

sinي معادله-57 x sin x- =32 o ؟نداردکدام جواب را

1 (kp2 (k p
p ±2

4
3 (k p

p ±
3

2
4

4 (
p
4
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sinي از معادله-58 x cos ( x)p
= -2

2
)ي ها در فاصلهتعداد جواب , )-p pکدام است؟

3) 24) 13) 2صفر) 1

sinي معادله-59 x cos x- + =2 2 2 oي در فاصله[ , ]p2oچند ریشه دارد؟

صفر) 34) 23) 12) 1

)ي معادله-60 sinx )( sin x )+ + =2 1 3 2 oي در بازه[ , ]p p2چند ریشه دارد؟

1 (32 (23 (44 (1

cosي مثلثاتی جواب کلی معادله-61 cosx- - =22 3 oکدام است؟

1 (kp2 (kp + p23 (k p
p -2

2
4 (k p

p +
2

sinي معادله-62 xcosx cos x= -2 1
2

]ي در بازه , ]p2oچند ریشه دارد؟

صفر) 24) 13) 42) 1

sinي معادله-63 x cos x+ =2 2 ]ي در فاصله2 , ]p4oچند ریشه دارد؟

4) 34) 23) 2صفر) 1

sinي معادله-64 x cos x+ =26 4 8 ]ي در فاصله4 , ]poچند جواب دارد؟

1 (62 (73 (84 (9

Âي در مثلثی زاویه-65 = B̂و °30 = aو ضلع °75 = :برابر است باbي ضلع اندازه. است2

1 (-2 2 12 (-6 23 (+2 2 14 (+6 2
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ي تناوب تابع دوره-66
xy sin p

=
7

کدام است؟

1 (
7
2

2 (73 (144 (
7
4

fي تناوب تابع دوره-67 (x) cot x tan x= کدام است؟-

1 (
p
2

2 (p3 (
p3
2

4 (p2

ي تناوب تابع دوره-68
tanaxf (x)
tan ax

=
- 21

برابر 
3
2

کدام است؟a. است

1 (
p
3

2 (
p2
3

3 (34 (p3

ي رویت انتها و ابتداي زاویه. اي قرار دارد، ایستاده استمتر از پاي ستونی که بر روي آن مجسمه35ي ناظري به فاصله-69

tan(ارتفاع مجسمه کدام است؟ . است40°و 45°مجسمه با سطح افق  /° =40 0 8(

1 (62 (4/63 (74 (2/7

cotaاگر -70 = باشد، حاصل 3
cosa cos a

A
sin
+

=
a

3

چقدر است؟

1 (7/42 (7/53 (5/74 (4/7

)sinبیشترین مقدار -71 x) sin( y)p + pکدام است؟

1 (12 (23 (34 (2

sinxاگر -72 cosx+ = باشد حاصل 2
sin x cos

sin cot x

p
+

p
+

2 2
3

6

چه قدر است؟ 

1 (42 (33 (24 (1
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-xاگر -73 p p
£ £

4
3 3

yباشد، حداقل عبارت  xcos
=

+ 2

1

2
2

کدام است؟

1 (
1
3

2 (
1
2

3 (
4
11

4 (
4
9

Aحاصل عبارت -74 cos( ) sin( )tan( )p p p
= +

101 4 101
3

6 3 6
کدام است؟

1 (12 (23 (1-4 (2-

حاصل عبارت -75
sin sin
cos cos

+
-

250 700
560 110

o o

o o
tanبا فرض  /° =20 0 کدام است؟4

1 (
-3
4

2 (
3
4

3 (
7
3

4 (
5
8

حاصل عبارت -76
cos sin
sin sin

° - °
° - °

285 255
525 105

tanبا فرض  /° =15 0 کدام است؟28

1 (
-16
9

2 (
-9
16

3 (
9

16
4 (

16
9

)sinاگر -77 x) cos( x)p p
+ + + =

3 1
2 2 2

sinباشد مقدار  x cos x+3 کدام است؟3

1 (
11
16

2 (
7

16
3 (-

7
16

4 (-
11
16

cosxحاصل -78 sin x+ xبه ازاي 3 = کدام است؟°15

1 (-3 22 (+2 33 (24 (6

tanحاصل -79 tan tan tan° + ° - °´ °115 20 115 کدام است؟20

1 (12 (33 (1-
4 (

- 3
3
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cos(xاگر -80 ) cos(x )p p
+ + - =

2
3 3 3

cosباشد، مقدار  x2 کدام است؟

1 (
-2
9

2 (
-1
9

3 (
1
9

4 (
2
9

tanاگر -81 , tanb = a =
1

2
3

)tanباشد، مقدار  )a - b2کدام است؟

1 (-32 (2-3 (
1
2

4 (
1
3

اگر -82
x xtan cot- = 1
2 2

tanباشد، مقدار  x2کدام است؟

1 (
-3
2

2 (
3
4

3 (
4
3

4 (
3
2

اگر -83
p p
£ a £

6 3
باشد، کمترین مقدار 

tan ( )
tan ( )

- ° - a
+ ° - a

2

2

1 45
1 45

کدام است؟

1 (
1
2

2 (13 (- 2
4 (

3
2

tanbاگر -84 = 1
2

و 
p

a - b =
4

sinباشند مقدار  a2کدام است؟

1 (45/02 (6/03 (75/04 (8/0

cosي مثلثاتی جواب کلی معادله-85 cos x+ =3 o با شرطcosx ¹ o کدام است؟)k ZÎ(

1 (
kp p

+
2 4

2 (
kp p

+
2 8

3 (k p
p -

4
4 (k p

p +
4

sinي هاي معادلهمجموع جواب-86 x sin x+ =32 oي در بازه[ , ]p2oکدام است؟

1 (p72 (p83 (p54 (p6
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cosي مثلثاتی جواب کلی معادله-87 x sin xcos x+ =22 2 k(به کدام صورت است؟1 ZÎ(

1 (
kp p

-
2 8

2 (
kp p

+
2 8

3 (k p
p -

8
4 (k p

p +
8

ي مثلثاتی جواب کلی معادله-88
tan x tan x
tan x

-
=

+
1

3
1

k(به کدام صورت است؟  ZÎ(

1 (
kp p

-
4 16

2 (
kp p

+
4 16

3 (
kp p

-
4 8

4 (
kp p

+
4 8

sinي مثلثاتی در معادله-89 x(sin x cos x) cos x(cos x sin x)+ = -2 ]ي ها در بازه، مجموع تمام جواب2 , ]po کدام

است؟

1 (
p3
4

2 (
p5
4

3 (
p3
2

4 (
p7
4

ي مثلثاتی جواب کلی معادله-90
sin x

cos( x)
=

p
+

3
1

3
2

است؟به کدام صورت 

1 (k p
p +

4
2 (k p

p ±2
4

3 (k p
p ±

3
2

4
4 (

kp p
+

2 4

ي مثلثاتی جواب کلی معادله-91
sin x cos x
sin x

= 23
k(کدام است؟ 2 ZÎ(

1 (
kp
2

2 (
kp p

+
2 4

3 (k p
p -

4
4 (k p

p +
4

ي هاي معادلهنقاط پایانی کمان جواب-92
sin xcosx cosx

cosx
= +

-
1

1
هاي کدام چند ضلعی است؟ي مثلثاتی، رأسبر روي دایره

الساقینمثلث متساوي) 4الزاویهمثلث قائم) 3مستطیل) 2مربع) 1

BCبا معلوم بودن ضلع ABCدر مثلث -93 = +3 ˆهاي در زاویه3 ˆC , B= ° = °45 کدام است؟ACي ضلع اندازه60

1 (32 (43 (2 34 (3 2
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24واحد، برابر 9و 16مساحت مثلثی با دو ضلع -94 بزرگترین ضلع این مثلث کدام است؟. واحد مربع است5

1 (212 (223 (234 (24

sinxي معادله-95 x cosx- = oي درباره( , )p3oچند ریشه دارد؟

1 (22 (13 (44 (3

xsinي معادله-96 x - =1 oي در بازه[ , ]-p pي حقیقی دارد؟چند ریشه

1 (22 (43 (54 (6

yشکل روبرو قسمتی از نمودار تابع -97 asin ( bx)æ ö= p +ç ÷
è ø

1
2

. است

a .bکدام است؟

1 (22 (5/23 (34 (5/3

)شکل روبرو قسمتی از نمودار تابع -98 )y asin b x= pاست .a b+کدام است؟

1 (
4
3

2 (
5
3

3 (
7
3

4 (
8
3

6

2
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)شکل روبرو قسمتی از نمودار تابع -99 )y a sin b x= + pمقدار . استyي در نقطهx = 25
3

کدام است؟

1 (22 (5/23 (34 (5/3

ي تناوب تابع دوره-100
tan mxf(x)
tan m x

=
- 2

2
1 2

برابر 
2
3

تواند باشد؟کدام میm. است

1 (
3
8

2 (
p3
4

3 (
p3
8

4 (
p8
3

51

3

www.riazisara.irاز سايت رياضي سرادانلود



101

آموزشگاه مبتکرانمثلثات
riazi10@امیـد نورانـی

33371514- 33371415: تلفن، آموزشگاه مبتکران119، پلاك 3غربی، فاز 18کیانپارس، خیابان - اهواز

..............................*فقط رشته ریاضی*..............................

sinي مثلثاتی جواب کلی معادله-101 x sin x sin( x)p
- = +4 2 3

2
به کدام صورت است؟

1 (
kp
6

2 (
kp
3

3 (
kp p

-
2 3

4 (
kp p

+
3 6

cosي عبارت ساده شده-102 ( ).sin( )p p
+ a - a2

4 4
کدام است؟

1 (cos sina - a2 (cos a23 (sin+ a1 24 (sin- a1 2

ي مثلثاتی جواب کلی معادله-103
sin x sin x

sinx
+

=
3

به کدام صورت است؟1

1 (
kp
3

2 (k p
p +

3
3 (k p

p ±
3

4 (k p
p ±2

3

sinعبارت -104 x sin x sin x- +3 2 4 با کدام عبارت زیر برابر است؟5

1 (
xsin x .sin22 4
2

2 (
xsin x .sin- 22 4
2

3 (
xsin x .sin24 4
2

4 (
xsin x .sin- 24 4
2

cosحاصل عبارت -105
cos

-
1

4 40
20

برابر کدام است؟

1 (
1
2

2 (13 (34 (2

cosي عبارت شدهساده-106 (tan tan )+40 70 برابر کدام است؟10

1 (sin202 (cos 203 (sin2 204 (cos2 20
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sinي مثلثاتی جواب کلی معادله-107 x sin x sin x+ + =2 3 o با شرط
kx p

¹
2

به کدام صورت است؟

1 (k p
p ±2

3
2 (k p

p ±
2

2
3

3 (k p
p ±

6
4 (k p

p ±
3

cosحاصل عبارت -108 .cos cos+ 220 40 برابر کدام است؟80

1 (cos102 (sin 703 (
1
2

4 (
3
4

sinي در معادله-109 xcos x cos( x)p
= + +2 3 1 2

2
ها به کدام صورت است؟ي جوابمجموعه

1 (
kp
4

2 (
kp
2

3 (
kp p

+
2 8

4 (
kp p

+
2 4

حاصل عبارت -110
cos

+
1

2
20

برابر کدام است؟

1 (sin2 402 (cos4 403 (cos2 404 (sin4 40

cosي مثلثاتی جواب کلی معادله-111 x .cos x cos x= 25 کدام است؟3

1 (
kp
4

2 (
kp
2

3 (
( k )+ p2 1

4
4 (k p

p +
4

tanaاگر -112 =
1
2

باشد حاصل 
sin sin
cos cos

a- a
a- a
3

3
کدام است؟

1 (
3
4

2 (-
1
4

3 (
1
4

4 (
-1
2

ي شدهساده-113
sin sin
cos cos

-
+

2 240 10
70 10

کدام است؟

1 (
3

6
2 (

3
4

3 (sin504 (cos 50
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cos)عبارت -114 cos )(tan cot )- -10 70 70 برابر کدام است؟100

1 (12 (cos2 203 (- 34 (sin 80

sinx)ي از رابطه-115 cosx) sin x- = -2 2 2 cos(xمقدار 2 )p+
4

کدام است؟

1 (,-
1

1
2

2 (,-1
2

o3 (, 1
1

2
4 (,-1 o

sinحاصل -116 sin- -2 21 10 برابر کدام است؟70

1 (sin1
10

2
2 (cos103 (sin1

20
2

4 (cos 20

ي مثلثاتی جواب کلی معادله-117
cos xcos x sin xsinx

cos x
-

=
35 3

1
2

به کدام صورت است؟

1 (
kp
3

2 (
kp
2

3 (
kp2
5

4 (
kp2
3

aاگر -118 b c p
+ + =

2
tana.tanbباشد حاصل  tanbtanc tanctana+ کدام است؟+

1 (
1
2

2 (13 (24 (3
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